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dostává se vám do rukou číslo našeho 
měsíčníku, které je velmi netradiční. Pře-
tiskujeme pro vás totiž první číslo Jitřenky 
z  července roku 1882. Jitřenka doprovází 

Milí čtenáři,
životy obyvatel Poličky a  okolí už 142 let 
a za tu dobu prošla mnoha proměnami, ať 
už vlastnickými, obsahovými či grafickými. 

První číslo bylo vskutku originální a  na 

první straně byla otištěna báseň Adol-
fa Heyduka, který se narodil v  Předhradí, 
tehdejším Rychenburgu a  posléze byl žá-
kem poličských škol. Heyduk nás přivádí na 
pravý význam slova Jitřenka. „Hvězdo jitra, 
veď nás k  cíli, vědomí vzbuď ráno, každé 
ňadro, každé čelo budiž požehnáno…“ 

My, čtenáři Jitřenky ve  
21. století se už ani nezamýšlí-
me nad původem názvu naše-
ho měsíčníku a tak teď v době 
prázdnin je možná vhodná 
doba se pozastavit a obohatit 
své životy kouskem poezie na-
šich předků. Celý příběh vzni-
ku Jitřenky si můžete  přečíst 
v  podání skvělého literárního 
pera našeho vzácného rodáka 
a pamětníka pana Adolfa Klei-
na, a to na straně 8. 

V  následujích letech Jitřen-
ka ale nezůstala jen časopi-
sem pro poučení a  zábavu. 
Překotné události počátku  
20. století a válečná léta Jitřen-
ku nutně proměnily v  měsíč-
ník více politický a  společen-
ský, reflektující aktuální dění 
v Poličce i v celé zemi. I proto 
v  Jitřence v  roc   e 1914 vy-
šel text Provolání k  mým ná-
rodům, manifest vydaný ra-
kouským císařem Františkem 
Josefem I. dne 28. července 
1914. Tímto manifestem vy-
hlásilo Rakousko-Uhersko vál-
ku Srbsku v  reakci na atentát 
v Sarajevu, čímž vypukla první 
světová válka. Tuto Jitřenku 
přetiskneme v  příštím, zářijo-
vém čísle. Během 2. sv. války 
se Polička stala součástí na-
cistického záboru, zejména 
kvůli muniční továrně, i  když 
záminkou bylo německé oby-
vatelstvo v okolních vesnicích. 
V  této době bylo vydávání 
Jitřenky zastaveno a obnovena 
byla až v roce 1948. 

Doufejme, že v  Jitřence 
21. století už nebude nutné 
podobné válečné manifesty 
otiskovat. Doba je však složitá 
a  v  následujících letech mo-
hou Evropu čekat těžké časy, 
které budou znamenat velkou 
zkoušku naší i  jiných evrop-
ských společností. 

Krásná prázdninová jitra 
a  realistické vnímání světa 
vám přeje 

Markéta Kutilová
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Veřejné projednání návrhu Změny č. 5 ÚP 
Polička a návrhu zrušení RP MPZ Polička

Ve středu 4. září od 14:30 a  od 15:00 
hod. proběhne v malém sále Tylova domu 
veřejné projednání návrhu zrušení Regulač-
ního plánu Městské památkové zóny Polič-
ka a  návrhu Změny č. 5 územního plánu 
Polička. Zrušení RP MPZ Polička v žádném 
případě neznamená zrušení památkové 
ochrany území – vyhlášená městská pa-
mátková zóna zůstává v  platnosti; prvky 
regulačního plánu budou implementovány 
do územního plánu. 

Obě informace jsou zveřejněny na úřed-
ní desce formou veřejné vyhlášky. Návrhy 
opatření obecné povahy obou dokumentů 
jsou k  dispozici na webových stránkách 
Města Poličky nebo v tištěné verzi v kance-
láři úřadu územního plánování MěÚ Polička. 

Oznámení

Na začátku letošního roku byl spuštěn 
dotazník, který vytvořila Komise dítě a vol-
ný čas. Cílem bylo zjistit, jak jsou především 
místní občasné spokojení s nabídkou volno-
časových aktivit v našem městě. 

Díky spolupráci organizací a  propagaci 
dotazníku se sešlo 536 odpovědí, za což 
všem patří velký dík. 

Nejvíce volnočasových aktivit nabízí Mo-
zaika, kroužky však nabízí i jiné organizace. 
Školy primárně nabízí kroužky svým žákům. 
V poličce však funguje celá řada dalších or-
ganizací, které také kroužky organizují. Víte, 
kde se o takových kroužcích dozvědět? 

Dotazník ukázal, že kapacita v  daných 
kroužcích je téměř dostačující. Najít finan-
ce na kroužky pro své děti také není pro 
rodiče překážkou. Téměř 50 % responden-
tů by uvítalo kroužky venku. Přes 70 % 
odpovídajících by uvítalo happeningovou 
akci „Čas pro neobyčejné kroužky“, kde by 
si děti mohly v průběhu pár dnů vyzkoušet 
náplň daného kroužku. Komise se pokusí 
organizaci tohoto happeningu do budoucna 
ujmout. 

Kroužky ve školním roce 2024/2025 
Většina respondentů hledá informace 

o nabídce kroužků na internetu. Ve městě 
však zatím neexistuje kompletní a  jedno-
duchý přehled všech nabízených volnoča-
sových aktivit. Po jednání s  městem bylo 
zatím dohodnuto vytvoření seznamu všech 
subjektů, které kroužky nabízejí. Tento se-
znam bude uveřejněn začátkem školního 
roku na webu města. Subjektů věnujících se 
práci s mládeží je mnoho a zatím se starají 
o propagaci sami. 

Dotazník také sbíral přání, jaké kroužky 
by byly vítány. Největší zájem byl projeven 
o větší nabídku sportovních a pohybových 
kroužků. S posbíranými daty může pracovat 
jak Mozaika, tak vedení města a škol. 

Přáli bychom si, aby se dětem v nadchá-
zejícím školním roce podařilo vybrat si a za-
psat se do vytouženého kroužku. 

A pokud jste to byli právě vy, co jste na-
bízeli vedení nového kroužku, neváhejte se 
obrátit na vedení Mozaiky nebo na tiskovou 
mluvčí města, která Vám s propagací nové-
ho kroužku pomůže. 

Komise dítě a volný čas

Usnesení
přijatá na 14. schůzi 
Rady města 8. července

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí geolo-
kačních dat s Ministerstvem vnitra ČR. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí pro-
gramové účelové dotace na požární techniku a věcné 
prostředky požární ochrany jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce z rozpočtu Pardubického kraje. 

RM bere na vědomí přehled a výsledky provedených 
kontrol ve školách a  školských zařízeních zřízených 
městem Poličkou za období červen 2023 – červen 
2024 dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje poskytnutí odměny paní Blance Fal-
týnkové, ředitelce příspěvkové organizace MŠ Rozma-
rýnek Polička, se sídlem Polička, za projekt Šablony IV 
ve výši dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje doplatek roční odměny za rok 2023 
Mgr. Janu Juklovi, řediteli příspěvkové organizace 
Městská knihovna Polička. 

RM schvaluje platový výměr panu Petru Cuperovi, 
řediteli příspěvkové organizace Tylův dům Polička, se 
sídlem Polička, s účinností od 1. 8. 

RM schvaluje uzavření dohody o umístění reklamní 
tabule na pozemku p.č.  1490/4  v k.ú. Polička s EVT 
Reality Group, s.r.o., se sídlem Svitavy. 

RM ruší výběrové řízení na výběr dodavatele na akci 
„Parčík Švermova Polička“. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o vypracování prová-
děcí dokumentace stavebního záměru „Stavební úpravy 
a transformace rodinného domu na bytový dům při zří-
zení sociálního bydlení o 5 BJ Polička, Nová 221“  s Ing. 
arch. Tomášem Zavoralem, se sídlem Tuhaň. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace 
na akci „Obnova gotické zahrady v areálu hradu Svoja-
nov “ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na veřejnou 
zakázku „Rekonstrukce bytu č. 4, ul. Otakarova č.p. 86, 
Polička“ s vybraným dodavatelem firmou ZERZÁNEK,  
s.r.o., se sídlem Polička, dle důvodové zprávy.

ElEktro 

              sErvis

Polička
Petr Beran
Opravy
Praček, sporáků, myček, sušiček prádla,

vestavných trub a varných desek

737 554 559

+420 774 808 442      |      www.ankeoptik.cz

Komenského nám. 133, Nové Město na Moravě
odborné měření zraku přímo v naší optice 

SLEVA 20 %
na odolná, zabarvovací nebo dioptrická skla



3

Z 
RA

DN
IC

E

Mateřská škola Polička, Palackého nám. 181 – bě-
hem letních prázdnin zde probíhá rekonstrukce zdra-
votně technické instalace 1. a  2. NP (nové sociální 
zařízení včetně nových obkladů a dlažby, vybudování 
úklidových místností; zhotovení příčky mezi jídelnou 
a  výdejnou). Realizuje ji firma STAVOTREND Poříčí, 
s.r.o., cena je cca 1,5 milionu Kč. 

ZŠ Na Lukách Polička – Modernizace tělocvičny ZŠ 
Na Lukách Polička. Jedná se o výměnu stropních svíti-
del za nová LED svítidla, na okenní prvky z jižní strany 
budou instalovány horizontální žaluzie. Předpokláda-
né náklady této akce činí 1,3 mil. Kč, stavbu provádí 
firma Tojapa, s.r.o. Na tuto akci byla získána dotace 
z Pardubického kraje z Programu C2: „Podpora ener-
getických úspor sportovních zařízení v majetku obcí“ 
ve výši 500 tis. Kč. Stavební práce probíhají během 
letních prázdnin. 

Infrastruktura I. etapy lokality Jih I – do konce čer-
vence dokončeny komunikace z asfaltobetonu, hrubé 
terénní úpravy a  sjezdy na pozemky v  podkladních 
vrstvách. Dokončení dlážděných zpevněných ploch 
se předpokládá do konce roku 2026. Ostatní stavební 
objekty (vodovod, kanalizace, plynovod, elektrické ka-
belové rozvody, optické rozvody a VO) jsou již hotové. 
Jedná se o zasíťování 21 pozemků pro následnou vý-
stavbu RD. Stavbu provádí společnost PKS stavby, a.s. 
Žďár n. Sázavou a cena realizace činí cca 22,5 mil. Kč 
(část stavby, kde je investor město), cena vodovodu 
činí cca 3 mil. Kč vč. DPH (investor Svazek obcí Vodo-
vody Poličsko). 

Stavební léto v Poličce 2024 

Parkoviště Hegerova

Vestavba 3 bytů do podkroví Smetanova 309 – 
projekt sociálního bydlení podpořený dotací z  EU. 
V  půdní vestavbě vzniknou 3 byty (1+kk, 2+kk 
a 3+kk), které budou bezbariérově přístupné díky no-
vému výtahu. Dokončení se předpokládá v  listopadu 
tohoto roku. Celková cena je 10,1 mil. Kč a dotace ve 
výši 6,5 mil. Kč. 

Obnova pláště barokní radnice – probíhá již třetí 
finální etapa, a to na severní a západní straně budo-
vy. Předpokládané náklady tohoto roku – téměř 6 mil. 
Kč, část nákladů je hrazena díky dotacím – 1,9 mil. 
Kč z Ministerstva kultury – Program regenerace a 300 
tis. Kč z Pardubického kraje. Lešení z radnice by mělo 
zmizet během podzimních měsíců, kdy bude rekon-
strukce dokončena. 

Obnova gotické zahrady hradu Svojanov – celkové 
náklady 4 mil. Kč, dotace z Pardubického kraje – 300 
tis. Kč, termín realizace listopad 2024. Prostor zahrady 
bude různorodější, pestřejší a  bude doplněn novými 
prvky zajišťujícími zvýšení komfortu pro návštěvníky. 

Lokalita Jih I

Průmyslová zóna

Chodník Starohradská

Haškova

Svojanov zahrady

Nádraží

Parkoviště u domů 899–903

Rozšíření parkovacích míst u  bytového domu čp. 
983 na ul. Hegerova – jedná se o realizaci 4 nových 
parkovacích míst pro osobní automobily. Stavbu pro-
váděla společnost Ditera, s.r.o. Litomyšl, cena realizace 
činí 630 tis. Kč. Parkoviště bylo dokončeno v červnu. 

Komunikace ze Sídl. Hegerova do průmyslové zóny 
– akci realizuje společnost APOLO CZ, s.r.o. Silnice 
bude určena pro vozidla do 3,5 t. Součástí stavby je 
dále chodník, veřejné osvětlení, sadové úpravy vč. ná-
hradní výsadby a odvodnění komunikace. Cena realiza-
ce činí 9,5 mil. Kč. Termín dokončení konec července, 
dokončení sadových úpravy je plánováno do konce 
listopadu. 

Vestavba 2 bytů do podkroví, Lezník čp. 68, stavbu 
realizuje společnost APOLO CZ, s.r.o., cena činí cca 4,6 
mil. Kč, stavba je dokončena. V objektu probíhaly sta-
vební práce již vloni, vybudována byla spolková míst-
nost včetně zázemí. 

Stavební úpravy části chodníku u  silnice I/34 na 
ul. Starohradská – jedná se o  část chodníku směr 
Borová, po pravé straně od služebny HZS Pk po ko-
nec města a  dále nový chodník mezi čerpací stanicí 
Benzina a parkovištěm u centrálního hřbitova. V rám-
ci stavby dále dojde k úpravám přechodů pro chodce 
u služebny HZS Pk a u centrálního hřbitova vč. jejich 
osvětlení. Zároveň proběhne výměna části vodovodu 
(investor Svazek obcí Vodovody Poličsko). Stavba je 
spolufinancována dotací ze SFDI ČR. Realizaci provádí 
společnost Skanska, a.s., cena činí cca 6 mil. Kč vč. 
DPH a termín dokončení je konec listopadu. Zároveň 
v této části města probíhá rozsáhlá rekonstrukce silni-
ce I/34, kterou realizuje ŘSD ČR. 

Rekonstrukce ul. Haškova a  Erbenova v  hodnotě 
28,8 mil. Kč – stavbu provádí Swietelsky stavební, 
s.r.o. Práce zahrnují opravy komunikací a  chodníků, 
výměnu veřejného osvětlení. Svazek obcí Vodovody 
Poličsko provedl zároveň výměnu vodovodu za 6,9 mil. 
Kč. Stavba probíhá po etapách (mimo výměny vodovo-
du – ta byla realizována najednou, „za provozu“). Ter-
mín dokončení je plánován na konec října 2024. 

Úprava části prostranství před vlakovým nádražím 
– termín dokončení konec července letošního roku, 
výsadba bude provedena do konce listopadu. Stavba 
zahrnuje předláždění části zpevněných ploch, doplnění 

zeleně a mobiliáře. Architektonický návrh – Ing. arch. 
Karel Šrámek. Stavbu realizuje společnost ROCKY 
STAVBY COMPANY CZ, s.r.o. Cena činí téměř 2 mil. Kč. 

Stavební úpravy komunikací u  bytového domu čp. 
899-903 na ul. Hegerova – jedná se zejména o rekon-
strukci parkovišť a komunikace (povrch parkovišť bude 
z vegetační dlažby, povrch komunikace bude z asfalto-
betonu). Stavbu provádí společnost APOLO CZ, s.r.o., 
cena realizace činí 5,6 mil. Kč. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města
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Letošní rok je dalším v  řadě, kdy klima-
tické změny způsobily značné ekonomic-
ké škody. Po suchých letech jsou to letos 
mrazy, které poničily úrodu ovoce v  celé 
zemi v důsledku předčasného jara a příva-
lové povodně, které vytopily velké množství 
domů. Stále dokola se ukazuje, jak moc je 
péče o krajinu a životní prostředí svázaná 
s ekonomikou. Chceme, aby se změny kli-
matu na území našeho města tolik nepro-
jevovaly a dopady na Poličáky byly co nej-
menší. Proto jsme desítky hodin věnovali 
přípravě adaptační strategie a  proto jsme 
navrhli a schválili v letošním rozpočtu 1 mil. 
Kč na přípravu projektů podle již schválené 
strategie na změnu klimatu. V květnu jsme 
však zjistili, že příprava k vyčleněným pro-
středkům neběží. Iniciovali jsme tedy jed-
nání s vedením města a jeho zaměstnanci, 
abychom se odrazili a adaptace rozpohybo-
vali. Náš zástupce Mgr. Jan Matouš před-
nesl na jednání několik podnětů, na nichž 
následně došlo ke shodě. 

Prvním z nich je vytvoření zeleného pásu 
se stromy a keři v podobě parkové úpravy 
mezi sídlištěm Hegerova a  kolejemi (dnes 
louka), který by zlepšil mikroklima území, 
odstínil sídliště od budoucí průmyslové zóny, 
zvýšil biodiverzitu i  rekreační využití místa. 
Ve shodě pak bylo dohodnuto zpracová-
ní krajinné studie, na které se již na konci 
června začalo pracovat. Druhým podnětem, 
s nímž jsme do diskuse přišli, bylo rozšíře-
ní územní studie na výstavbu bytových 
domů v lokalitě Hegerova o studii budoucí 
modrozelené infrastruktury, která navrhne 
opatření pro maximální zachycení dešťových 
srážek v místě a kvalitní vitální zeleň. Tato 
opatření následně pomohou s  adaptací na 
sucho a  přehřívání území. Třetím podně-

Vlny horka, přívalové srážky,
sucho: adaptuje se Polička?

tem byla výsadba zeleně v krajině za měs-
tem. Na pozemcích města (po projednání 
s  nájemcem) by měly být v  lokalitě mezi 
větrolamem k salaši a Bořinami na trvalém 
travním porostu vysázeny stromy a skupiny 
stromů. V  místech se soukromými pozem-
ky pak budou zahájena jednání s  vlastníky 
a  nájemci půdy o  výsadbě alejí podél pol-
ních cest. Efekt alejí spočívá v ochlazování 
svého okolí a snížení potenciální eroze půdy 
(větrné i  vodní). Aleje poskytují útočiště 
dravým ptákům (v  krajině Poličky zejména 
káně), kteří pomáhají zemědělcům snižovat 
populaci přemnožených hlodavců. Aleje mají 
rovněž rekreační a estetický význam pro vol-
nou i zemědělskou krajinu. 

Skvělým nezištným počinem v  Poličce 
a příkladem dobré praxe je vysetí biopásu 
kvetoucích rostlin a  vysazení stromořa-
dí v  polích souběžně se silnicí na Střítež, 
o  který se zasadili členové ČSOP spolu 
s dalšími dobrovolníky. Svůj pozemek k to-
muto počinu nabídli vlastníci, jimž záleží na 
stavu krajiny v okolí města. 

Přípravné práce k  vysazení alejí mají 
proběhnout i  k  navrženým mokřadům 
a  revitalizaci Synského rybníka v  návaz-
nosti na doporučení členů komise stavební 
a životního prostředí. V prvních krocích by 
se mělo prověřit, kdo půdu vlastní a kteří 
nájemci hospodaří na pozemcích, na nichž 
jsou v  adaptační strategii navrženy aleje 
a mokřady. Následně by s dotčenými měla 
proběhnout jednání a měly by se také iden-
tifikovat dotační tituly, přes které lze na 
opatření získat dotaci a vyjasnit, které do-
kumenty město musí připravit, aby o dota-
ce mohlo zažádat. 

Jan Matouš, Eva Skalníková 
a Milan Matouš, zastupitelé

Chcete propagovat svůj kroužek či volno-
časovou aktivitu? Máte zájem pracovat jako 
vedoucí kroužku? Chybí vám děti či dospě-
lí k  doplnění počtu pro otevření kroužku? 
Všechny tyto informace můžete zaslat na 
e-mail: novotnap@policka.org nebo nsaue-
rova@policka.org . 

Připravujeme seznam poskytovatelů krouž-

Kroužky a volnočasové aktivity
ků v Poličce. Pokud chcete být do seznamu 
zahrnuti, pošlete nám přímý odkaz na webo-
vé stránky, na kterých své kroužky nabízíte 
(případně e-mail, nemáte-li webové stránky). 

Propagaci kroužků zároveň můžeme za-
jistit prostřednictvím dalších info kanálů 
města (FB, Munipolis,…), ozvěte se nám. 

město Polička 

Ve čtvrtek 11.7. se opět sešel přípravný 
výbor pro Setkání rodáků a přátel obce 
Modřec. Už je cítit drobná nervozita, pro-
tože se čas rychle krátí. Rozdávají se kon-
krétní úkoly a všichni zúčastnění se snaží co 
nejvíce pomoci. Trošku máme obavy, jestli 
se stihne výstavba chodníku, který je téměř 
před obecním domem. Plánujeme umístění 
jednotlivých stánků a prohlédli jsme kostel, 
kde proběhne mše a posléze výstava obra-
zů. Připravujeme i farmářský stánek, kde 
bude možné zakoupit různé produkty i upo-
mínkové předměty na tento, pro nás velice 
významný den. Vždyť poprvé v historii obce 
bude představen znak a vlajka Modřece. 

O dalších souběžných akcích se dozvíte z 
plakátu, který je vyvěšen v Poličce a okolí. 
A také na našich Facebookových stránkách 
ve skupině Modřec.

Při veškeré této práci probíhá i rozjezd 
Spolku přátel obce Modřec. Jedna věc je mít 
nápad, jak pomoci Modřeci v prezentaci, 
druhá je vše zprovoznit v souladu se záko-
ny a předpisy. Nicméně musím konstatovat, 
že nám veškeré úřady a organizace vyšly 
vstříc. Ať už jde o Živnostenský úřad, Měst-
ský úřad v Poličce nebo např. Fio banka. 

Jedním velkým otazníkem pro nás zůstá-
vá, kolik dorazí návštěvníků na připravova-
ný sraz, protože se jedná o historicky první 
akci tohoto druhu v Modřeci.  Všichni tak 
máte jedinečnou šanci zúčastnit se a jed-
nou moci prohlásit: Byl jsem u toho.

Dovolte mi, abych Vás pozval 17. 8. k ná-
vštěvě Modřece. Budeme se na Vás těšit.

František Borovský

Zprávy 
z Modřece
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Dovolte mi tímto reagovat na informaci 
z článku o MUDr. Viktoru Deutschovi z čer-
vencové Jitřenky. Je zde popisována příhoda 
z  roku 1937 o  záchraně nemluvněte. Jed-
ním ze zachránců byl můj otec Filip Musil, 
kterému v té době bylo 29 let. Ten v blíz-
kosti Synského rybníka právě natíral okapy. 
Vzal žebřík, položil jej na část vodní hladiny 
a dostal se až k plovoucímu povijanu s dítě-
tem, poté jej předal lidem u okraje rybníka. 
O této příhodě nám v rodině vyprávěl. 

Syn Milan Musil

Můj otec
zachránce

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 
dovolte mi malé zamyšlení nad součas-

nou dobou a především situací v Poličce. 
Celý svět včetně Evropy a  naší země se 

nachází v nelehké době, každým dnem slyší-
me, vidíme a jsme svědky mnoha závažných 
a překotných událostí, ve kterých se běžný 
občan, mající mnoho svých starostí, mnohdy 
jen stěží vyzná. To vše zákonitě vede k vel-
kým politickým změnám, např. výsledky vo-
leb do Evropského parlamentu vč. národních 
voleb ve Velké Británii a  Francii jsou toho 
zásadním důkazem. V  národních státech 
Evropy existují stovky politických stran, kte-
ré se předhání oslovováním nás voličů a od 
kterých neustále slýcháme co je a  co není 
pravicové, případně levicové. Média informují 
a nálepkují politické subjekty od ultralevico-
vých až po ultrapravicové strany. 

Sleduji politiku již od dětských let a osob-
ně je mi velkou ctí být v našem městě již 
30 let zastupitelem, 26 let radním a 20 let 
starostou a musím napsat, že i já jsem často 
svědkem mnoha diskusí na téma, co je a co 
není pravicové a levicové. 

Od mladistvého věku jsem měl za to, že 
na toto dilema  mám pevný názor. Vel-
kou ranou pro mé myšlení byly osobní zku-
šenosti z Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR, kde jsem byl často a opakovaně  svěd-
kem názorových kotrmelců na zásadní otáz-
ky, a to nejen ve věcech politických, ale též 
i v oblasti ekonomické a hospodářské. 

I  naše malá obecní politika je obrazem té 
velké národní, potažmo evropské. Téměř ne-
přetržitě vidím a slyším, jak i v našem městě 
vedeme mnohdy vážné diskuse na tato témata. 

Polička je malé město, které mnoho lidí 
včetně mě považuje za pěkné místo k živo-
tu. Važme si toho, o to více posilujme naši 
snahu, jednotu a shodu nad základním smě-
řováním našeho města do dalších let. 

Po úspěšných desetiletích rozvoje města, 
kdy jsme téměř dokončili obnovu základních 
funkcí  infrastruktury, včetně obnovy všech 
našich historických památkových skvostů, 
stojíme i nadále před celou řadou dalších, fi-
nančně náročných výzev. Vedle již v rozpoč-
tu schválených velkých akcí, např. obnova 
prostranství u kostela sv. Jakuba, dostavba 
knihovny, dílčí opravy zimního stadionu, re-
tenční nádrž na kanalizaci, nadále opakova-
ně diskutujeme a zvažujeme posílení všech 
forem bytové výstavby. Též máme za to, že 
je čas realizovat dlouhodobě odložené akce, 
a tak splatit dluh na našich sportovištích – 
převzetí a modernizace letního fotbalového 
stadionu, pokračování v dokončení zimního 
stadionu, tenisté by se rádi dočkali nové te-
nisové haly a v neposlední řadě i finančně 
náročné zvelebení včetně dostavby plavec-
kého bazénu. 

Vše jsou to prospěšná, avšak finančně 

Základní podmínka prosperity
našeho města = občan

náročná témata, která bychom jistě všichni 
rádi zrealizovali. Nicméně mám mnohdy po-
cit, že zapomínáme na velice důležitý aspekt 
podmiňující prosperitu každého města, a to 
je občan, jeho práce a aktivita. 

Již delší dobu jsme svědky alarmujících 
společenských a demografických změn, a to 
nejen v české zemi, ale i v Poličce. Třetím ro-
kem pokračuje dramatický pokles porodnos-
ti a bohužel z většiny malých měst odchází 
řada převážně mladých lidí do větších měst 
a tím dochází k celkovému úbytku občanů. 

Nezastupitelným předpokladem pro dobré 
hospodaření je především počet lidí s  trva-
lým pobytem, na které dostáváme zákonný 
podíl z celostátního výběru daní. V součas-
né době je to přibližně 17 tis. Kč/občan/rok 
(např. v Praze je to 60 tis.). Pokud vezmeme 
v potaz, že počet našich poličských obyvatel 
každoročně ubývá (od roku 1997 o cca 800 
obyvatel), městu Poličce se tak snižuje po-
díl z výnosů celostátních daní. Tento úbytek 
bude na základě současně projednávané-
ho zákona s  nejvyšší pravděpodobností od 
nového roku ještě umocněn, a to z důvodu 
změny metodiky výpočtu podílu. 

Jedná se o zásadní věc, která nás musí do-
slova mobilizovat ještě k většímu úsilí o zís-
kání a udržení každého jednoho občana pro 
život v  našem městě a  zároveň velice dů-
kladně zvažovat výdej každé jedné koruny, 
zda našemu městu přinese očekávaný uži-
tek a nepodléhat pokušení, že na všechno 
máme a vše si můžeme dovolit. 

Z  pozice dlouholetého zastupitele naše-
ho města pamatuji mnohé, v devadesátých 
letech panoval široce zastávaný názor, že 
město nemá připravovat stavební parcely 
a  stavět byty, že je to zásadní věc, povin-
nost a odpovědnost každého člověka. 

Bohužel jen za zmíněná devadesátá léta 
odešlo z našeho města, z důvodu laciných 
parcel v  sousedních obcích, několik stovek 
lidí, kteří nám dnes chybí a naše město je 
výrazně oslabené. Po roce 2000 se situace 
myšlení ve městě mění. Zastupitelé začí-
nají podporovat přípravu stavebních parcel 

a  též je snaha v  rámci možnosti maximál-
ně podporovat i  výstavbu bytových domů. 
Z  důvodu finanční reality se jedná přede-
vším o  výkupy pozemků a  přípravu území 
pro silnější investory. Celkové naše finanční 
možnosti nás nutily a  stále nutí, aby vše 
bylo samofinancovatelné a  my tak moh-
li i  nadále nepřetržitě podporovat široké 
spektrum výstavby. 

Vážení a  milí spoluobčané, kolegové za-
stupitelé, žijeme v náročné době, a ať chce-
me či nechceme, celou řadu let probíhá sou-
těž mezi městy a obcemi o získání a udržení 
lidí. Bez uvědomění si této zásadní situace 
nelze očekávat, že se dokážeme všech ná-
ročných budoucích úkolů dobře zhostit. 

Moc prosím, omezme naše zbytečné ne-
shody, falešné politikaření a některé bezdů-
vodné názorové souboje. Vše je a  i nadále 
bude o lidech a výsledcích naší práce, která 
rozhodne, co si budeme moci dovolit. 

Neveďme zbytečné názorové přestřelky, 
co je a není levicové a pravicové. Nesuďme 
historii, z historie se poučme a své síly vě-
nujme posílení zodpovědnosti za své životy 
včetně maximální snahy o  hospodárnost 
každého jednoho kroku. Pokud se na tom 
shodneme, tak jsme vyhráli všichni bez roz-
dílu, zda zastáváme dnes již mnohdy přežité 
pravicové či levicové vidění světa. 

Děkuji Vám. 
Jaroslav Martinů, starosta města 
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Pojďme se společně na chvilku zamys-
let nad naším městem a využijme srovnání 
s dalšími městy, které jsou jako Polička ob-
cemi s rozšířenou působností. Vloni jsme se 
v únorové Jitřence dočetli v článku „Jak se 
žije v Poličce?“, že jsme v roce 2022 poskoči-
li o 33 pozic kupředu (z 64. místa na 31.). To 
byla dobrá zpráva. Položme si otázku, proč 
jsme letos nebyli informováni o roku 2023? 
V roce 2023 jsme se naopak propadli o 42 
pozic, na 73. místo! A to už dobrou zprávou 
není. O jaké srovnání vlastně jde? Jedná se 
o celorepublikový projekt „Obce v datech“, 
(https://www.obcevdatech.cz/) který po-
užívá velké množství dat z obcí a dokáže je 
vyhodnotit a stanovit kvalitu života v nich. 
Ukáže se, v čem které město vyniká a kde 
naopak musí vedení města zabrat. Hod-
notí se více kategorií (známky od 1 do 10, 
10 nejlépe), např. zaměstnanost, lékařská 
péče, délka života občanů, školství, finanční 
dostupnost bydlení, životní prostředí, exe-
kuce, hazard, stěhování mladých a mnohé 
další. Lidé obecně chtějí žít tam, kde je 
kvalita života co nejvyšší a  pokud není, 

Je tu srpnový prostor Pro Poličku
mohou požadovat od samospráv její zlep-
šení. Přesná analýza dat tak může pomoci 
vedení měst lépe si stanovit cíle. 

Komunitní dům seniorů? Dočkáme se ho 
v Poličce? Zastupitelstvo v červnu schválilo 
Koncepci bydlení, která určuje pro seniory 
zásadní cíl a tím je zvýšení počtu malome-
trážních, nízkonákladových bytů. V  Poličce 
žije kolem 1 900 lidí ve věku 65+, v DPS by-
dlí cca 90 osob, téměř 100 nových zájemců 
je v  evidenci. Nový komunitní dům by tak 
ulevil DPS i  pomohl seniorům, kteří těžko 
zvládají život např. v domech či větších by-
tech. Na projekt komunitního domu máme 
letos v rozpočtu města 1,1 mil. Kč, zatím se 
s ním ale nezačalo. Tento fakt se dozvídáme 
v červnu na zastupitelstvu, zároveň je v této 
souvislosti bez podrobnějšího vysvětlení 
zmíněn dotační titul na jiný typ nájemního 
bydlení. Do týdne od zastupitelstva rada 
města uzavírá smlouvu na poradenství na 
projekt „Nákup dostupných bytů v Poličce“ 
z Programu na financování dostupného ná-
jemního bydlení ze Státního fondu podpo-
ry investic. Není primárně určen seniorům, 

spustí se v  září a bude z něho možné po-
žádat na tento typ bydlení o úvěr případně 
k úvěru i  o dotaci. Závěr? Komunitní dům 
pro seniory se tak pravděpodobně odsou-
vá na neurčito a město zřejmě místo toho 
požádá o úvěr na nájemní bydlení. Je to ale 
v souladu s prohlášeními koalice a s čerst- 
vě schválenou Koncepcí bydlení v Poličce? 
Se schválenou koncepcí bydlení se můžete 
seznámit na webu města ve Strategických 
dokumentech (https://www.policka.org/
detail/22280/informace/Koncepce-bydleni-
mesta-Policky-2024---2028/). Ač jsme v mi-
nulosti v  Jitřence upozorňovali, že takovýto 
důležitý dokument by měl být před svým 
schválením projednán s  širokou veřejností, 
nestalo se tak a to je opravdu škoda. 

Chceme čtenáře ujistit, že v našem příspěv-
ku nejsou uvedeny nepřesnosti či snad dokon-
ce nepravdy nebo pomluvy, vycházíme z psa-
ných materiálů a přítomnosti na jednáních. 

Přejeme vám příjemnou druhou polovinu 
léta a  palec nahoru dostává od nás TES 
Polička za provoz našeho krásného koupa-
liště. 

Za Pro Poličku
Eva Skalníková, zastupitelka

V Poličce je spousta věcí, které potřebují 
dodat energii. Některé více, některé stačí 
jen tak lehce „nakopnout“. Nám v Otvírání 
Poličky energie nechybí. A její přebytky vě-
nujeme práci pro město. 

Jednou z  těch větších věcí, které jsme 
se v posledních dvou letech věnovali, jsou 
změny v  městské energetice. Město roč-
ně vynaloží obrovské peníze za energie ve 
svých budovách – úřadech, školách, škol-
kách, divadle, DPS „Penzion“ a jiných. Stát 
připravil legislativu, kdy města mohou ve 
spolupráci se soukromým sektorem realizo-
vat balík opatření velice efektivně. Není to 
jenom o solárech na střechách. Je to o cel-
kových úsporách, kombinaci nových zdrojů 
energií, řízení spotřeby a podobně. Bohužel 
vedení města se zatím do přípravy realiza-
ce takového projektu moc nehrne. Tak uvi-
díme, třeba se nám ještě podaří je k tomu 
přimět, přece jen úspora na budoucích ná-
kladech by byla značná. 

Energii potřebují i  naše další projekty. 
Bosý chodník v  Liboháji prošel jarní údrž-
bou a  nyní vyzývá k  letní procházce bez 
bot. Směrem k Přehradám se za koupališ-
těm zrodilo nové odpočinkové místo, které 
vzniklo ve spolupráci s rodiči z lesního klu-
bu Veselé Kopýtko a finanční podpoře na-
dace Via. Děkujeme dětem a paním učitel-
kám ze ZUŠ Bohuslava Martinů za přípravu 
programu při příležitosti jeho nedávného 
slavnostního otevření. 

Veselohra na mostě je název opery Bohu-
slava Martinů i název happeningu, který jsme 
organizovali na mostě v parku v rámci Času 
pro neobyčejné zážitky. Na mostě je stále 

Otvírání Poličky je plné energie
k vidění výstava kreseb a karikatur Bohuslava 
Martinů, kterou jsme připravili ve spolupráci 
s muzeem se zapojením mnoha dobrovolníků. 
Plátno, které vzniklo při netradičním zahájení 
výstavy jsme umístili v naší Galerii na střeš-
ních latích při vstupu do parku ze strany od 
Tylova domu. Děkujeme Veronice Šrek Bro-
mové za spolupráci a  gymnaziálnímu sboru 
Julliette za doprovodné vystoupení. 

V  červenci také proběhlo první tvořivé 
setkání umělců, které vzešlo z  loňského 
participativního rozpočtu. Během týdne pět 
umělců tvořilo za hradbami v parku přímo 
před vašima očima svá umělecká díla. Ta 
jsou stále k vidění různě po Poličce. Stojí za 
to udělat si procházku. 

A co chystáme dál? Náš lídr Jiří Trávníček 
se aktivně podílí na přípravě výstavy spol-
kové a sportovní činnosti ve městě. Spolu 
s  tím inicioval vznik centrálního seznamu 

nabídky kroužků pro děti s cílem usnadnit 
výběr rodičům a  přilákat aktivní občany, 
kteří by chtěli nové kroužky založit. Verni-
sáž výstavy proběhne ve čtvrtek 22. srpna 
v městské knihovně. Srdečně vás zveme. 

Mnoho dalších věcí v Poličce vzniká také 
díky vaší energii. Za všechnu, kterou věnu-
jete práci pro dobro nás všech a  našeho 
města, vám moc děkujeme. Vážíme si jí, ne-
boť i to dělá Poličku krásnou. 

Za Otvírání Poličky zastupitelé
Jiří Trávníček, Světlana Češková, 
Martin Klepárník, Štěpán Vlček
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V  sobotu 1. června. se SDH Lezník zú-
častnil okresního kola Požárního sportu 
dorostu ve Vítějevsi. Soutěžilo se v  běhu 
na 100  m  s  překážkami a  v  běhu na 
100 m s překážkami s PHP (přenosný hasí-
cí přístroj). V kategorii dorostenky starší se 
umístila Ema Trnková na 2. místě, které jí 
zajistilo postup do Krajského kola a Marké-
ta Dospíšilová na 4. místě. Ve starších do-
rostencích se Filip Škorpík umístil na postu-
povém 3. místě do krajského kola a Štěpán 
Bureš skončil na místě 4. 

Krajská soutěž Požárního sportu dorostu 
se konala 16. června v  krásném areálu 
v  Chrasti u  Chrudimi. Po první disciplíně 
běhu na 100 m s překážkami s PHP se Ema 
Trnková umístila na 1. místě, které nazna-
čovalo postup na republikové kolo. V druhé 
disciplíně na 100 m s překážkami se Ema 
umístila na 6. místě, ale bohužel díky souč-
tu bodů se umístila na celkovém skvělém 3. 
místě. Naším dalším želízkem v ohni byl Fi-
lip Škorpík, který se v běhu na 100 m s pře-
kážkami s PHP umístil na 7. místě. V dis-
ciplíně v běhu na 100 m s překážkami se 

Úspěchy mladých hasičů z SDH Lezník
umístil na 8. místě, což pro celkové umístě-
ní znamenalo 7. místo. 

V neděli 23. června se naše děti zúčastni-
ly OLSY mladých hasičů, která probíhala na 
hasičském hřišti v Poličce. Soutěže se zú-
častnily tři týmy. Některé disciplíny se nám 
povedly lépe, v jiných to trochu skřípalo, ale 
nejdůležitější je zúčastnit se a užít si sou-
těžní atmosféru. Přípravka skončila na krás-
ném 4. místě, mladší na místě 17. a starší 
na 14. místě. Kromě požárních útoků také 
probíhala soutěž na 60 m  s  překážkami. 
Za přípravku běžela Ester Havlíková, která 
si doběhla pro krásné 7. místo a za mladší 
dívky soutěžila Natálie Holečková s umístě-
ním na 28. místě. Za starší dívky startova-
la Veronika Cupáková, která se umístila na 
11. místě a Rozálie Kučerová s umístěním 
na 20. místě. Ve starších chlapcích si pro 
14. místo doběhl Tadeáš Škorpík. 

Všem našim dětem a  dorostencům by-
chom touto cestou rádi poděkovali za skvělou 
reprezentaci našeho SDH Lezník a popřáli jim 
mnoho dalších úspěchů v Požárním sportu. 

Sporťáci z SDH Lezník

V horkou letní neděli 23. června se na ha-
sičské zahradě v Poličce konal již 22. ročník 
tradiční „Poličské pohárové soutěže v  po-
žárním sportu dětí“. Celkem se na soutěž 
sjelo 50 družstev, která se utkala v několika 
disciplínách. Jednotlivci soupeřili v běhu na 
60 m s překážkami a ti nejmenší soutěžili 
v motání hadic „O Cenu dráčka Doda“. Ko-
lektivy spolu zápolily v královské disciplíně, 
kterou je požární útok. 

V soutěži jednotlivců se ve všech katego-
riích, tj. přípravka, mladší a starší žáci, na 
start postavilo celkem 152 závodníků. Ka-
ždý měl dva pokusy, aby zaběhl co nejlepší 
čas. V kategoriích starší žáci a žákyně zví-
tězili Maxim Jůza z SDH Osík a Natálie Ja-
sanská z SDH Hradec nad Svitavou. V kate-
goriích mladší žáci a žákyně zvítězili Ondřej 
Kolínek z SDH Moravská Chrastová a Adéla 
Černíková z SDH Osík. 

V soutěži motání hadic „O Cenu dráčka 
Doda“ spolu soupeřilo ve dvou kategoriích 
celkem 53 dětí. Vítězkou mezi školáky se 
stala Ella Grubhofferová z SDH Pustá Ryb-
ná a mezi předškoláky Antonín Flach z SDH 

Soutěž mladých hasičů
Desná. 

Královská disciplína požární útok je roz-
dělena do třech kategorií a každé družstvo 
má dva pokusy. Z 21 družstev starších žáků 
byl nejlepší kolektiv z Moravské Chrastové. 
V mladších žácích se z 25 družstev na prv-
ním místě umístily děti z SDH Hartmanice. 
Do kategorie přípravky, kde soutěžily i tříle-
té děti, se přihlásila čtyři družstva a nejlep-
ší z nich bylo to z SDH Hradec nad Svitavou. 

V konečném součtu tedy 304 startů jed-
notlivců, 100 požárních útoků a 53 startů 
v  soutěži motání hadic. Celkem tedy 457 
startů za jeden den. Pro pořadatele, kte-
rým byl Sbor dobrovolných hasičů v Poličce, 
tedy pořádný zápřah. 

Gratulujeme všem týmům i jednotlivcům 
za předvedené výkony, které mnohdy ata-
kovaly osobní rekordy. Díky patří i  všem, 
kteří nám pomáhali jako pořadatelé, ale 
i  sponzorům, bez kterých by nešlo uspo-
řádat takovouto soutěž. Velký dík patří sa-
mozřejmě i divákům, kteří vytvořili krásnou 
kulisu velkých závodů. 

Sbor dobrovolných hasičů v Poličce 

Letos v květnu uplynulo 70 let od proce-
su s  odbojovou skupinou Františka Vacka 
a spol., který proběhl jako veřejný v Tylově 
domě v  Poličce. Ve dnech 5. až 7. května 
1954 sem byli sváženi lidé z celého Pardu-
bického kraje, aby se veřejného přelíčení 
povinně zúčastnili. 

U příležitosti připravované vzpomínkové 
akce hledáme jak účastníky přelíčení, tak 
potomky a  přátele nevinně odsouzených. 
Pokud byste se chtěli podělit o  své vzpo-
mínky či jakékoliv jiné archivní materiály, 
ozvěte se na mail jilkova.m@gmail.com 
nebo tel. 604 860 036 či zastupitelce Svět-
laně Češkové na mail svetlanaceskova@se-
znam.cz (tel. 733 390 990).

Hledáme pamětníky 
monstrprocesu v Tylově domě
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Mám před sebou historicky první číslo Jitřen-
ky. Do roku 1882 nebylo v Poličce žádné místní 
periodikum, které by informovalo o  komunální 
politice ve městě nebo o příhodách, které za-
ujaly místní  občany. Pokud se objevilo jméno 
Poličky v nějakých novinách, šlo většinou o vo-
lební výsledky v obcích, maximálně s některými 
jmény zvolených funkcionářů, tedy zprávy rázu 
spíše statistického. Takové sporadické zmínky 
jsou v Národních listech, Pokroku, Národě. 

M. Báča v Literárních toulkách po Svitavsku 
píše: 

První číslo „zábavně poučného časopisu“ 
Jitřenky vyšlo 10. července 1882. Hned na dru-
hé stránce prvního čísla Jitřenky najdeme „Náš 
programm“, jakési programové prohlášení re-
dakce: „Naše Jitřenka má se státi vychovatel-
kou, neboť úkolem její jest poučení a  zábava. 
Jako třeba tělu potravy, by nezhynulo, podobně 
nezbytnou potřebou stává se lidskému duchu, 
této lepší části člověka, poučení a  ušlechtilá 
zábava, dobrou a  užitečnou četbou vznikající 
a živená… Jitřenka zásobovati bude čtenářstvo 
pěkným zábavně poučným čtením původním 
i přeloženým z  literatur slovanských; bude při-
nášeti básně, povídky, romány, novelly, články 
místopisné a  dějepisné, obrázky z  literatury 
a životopisy znamenitých mužů, dopisy a zprá-
vy, úvahy národohospodářské, rozhledy v  ob-
chodě a průmyslu, zprávy literární, rozmanitosti 
a všeliké jiné drobnůstky poučné i zábavné.“ 

Zalistujeme-li již prvním číslem Jitřenky, zjistí-
me, že prohlášení se držela redakce od prvopo-
čátku: Obsahuje dále již zmiňované programové 
prohlášení redakce, první díl a  například stati 
spisovatele a  poličského učitele F. Dlouhého 
„O  vynikajících ženách českých“, povídka „Ši-
bal poctivec“ od poličského rodáka, spisovatele 
a dramatika F. Zákrejse, a prohlášení „Ve pro-
spěch českého čtení“ podepsané téměř devade-
sátkou tehdy nejvýznamnějších českých literátů 
od J. Nerudy přes K. Světlou až po A. Jiráska. 

Obsahovalo také zprávu o činnosti Muzejního 
spolku Palacký v Poličce, že 5. května 1882 na 
Bukovině u  Borové řádilo krupobití („kroupy ty 
byly 8 – 10 cm veliké“), zápis o výletu poličských 
ostrostřelců do Liboháje, a  o  konání zkoušky 
z náboženství v poličském chrámu Páně sv. Jaku-
ba nebo oznámení o uspořádání „hudební a de-
klamatorní akademie“ poličské měšťanské školy. 

Nechyběla ani osvětově zaměřená rubrika 
Obzor národohospodářský, věnovaná zelinář-
ským zahradám, rubrika o  nových knihách, 
určených zejména učitelům, několik vzkazů 
v Listárně redakce a několik plošných inzerátů, 
největší pochopitelně představující knihtiskárnu 
Václava Vetterla v Poličce, která „poroučí se ku 
zhotovení všech prací knihtiskařských…v úpra-
vě co nejvkusnější a za ceny velmi levné,“ a to 
s poznámkou, že „ctěné obecenstvo se upozor-
ňuje, že má Polička každodenně dvakrát jízdné 
spojení poštovní s okolními městy a místy, tak-
že každá zakázka menšího druhu z okolí došlá, 

Příběh Jitřenky
v několika hodinách zhotovena a pánům zákaz-
níkům dodána býti může. 

Neméně zajímavá je poznámka uvedená 
uvnitř výtisku, která je dokladem marketingové 
komunikace vydavatele Jitřenky s potencionál-
ními předplatiteli (slovo „posýlat“ je podle teh-
dejší normy napsáno správně): „Kdož číslo toto, 
jež posýláme na ukázku, podrží, bude pokládán 
za odběratele a předplatitele; i budou se mu čís-
la následující zasýlati dále. 

Jak tedy Jitřenka vznikla: 
V  letech 1878–1899 působil v  Poličce jako 

učitel čáslavský rodák Antonín Konstantin Víták 
(1835–1906), významný teoretik pedagogiky 
předškolního věku. Byl propagátorem spolko-
vého života v Poličce, organizátorem kulturního 
života v Poličce, jednatelem Zpěváckého spolku 
„Kollár“ a  tím, který usiloval o povznesení po-
měrů ve městě. Byl to tedy patrně A. K. Víták, 
kdo pozval do Poličky tehdy již zkušeného tis-
kaře Václava Vetterla, aby ve městě vybudoval 
tiskárnu. Stalo se tak v roce 1882 v Litomyšlské 
(nyní Tyršově) ulici č. p. 175, kde první polič-
ská tiskárna sídlila (později byla přemístěna do 
Nové ulice). 

Prvním krokem k  Jitřence však bylo založení 
družstva, jakéhosi přípravného výboru, kte-
rý tvořili kromě A. K. Vítáka ředitel školy Vin-
cenc Podhajský, učitel obecné školy, spisovatel 
a překladatel z polštiny Vilém Špaňhel a učitel 
obecné školy Jan Štefka. Redaktorem Jitřenky 
byl sám V. Vetterle, od 10. čísla pak knihkupec 
Václav Rippl. 

Čtrnáctistránková Jitřenka z počátku vychá-
zela třikrát měsíčně, bylo možné si ji již v té době 
předplatit na čtvrt roku, půl roku či na celý rok. 
Od druhého ročníku byly příspěvky honorovány. 

Takto vypadala titulní strana Jitřenky. (Viz str. 
1.) Je na ní báseň A. Heyduka – zřejmě záměr-
ně – narodil se v Rychmburku, dnes Předhradí 
a studoval  nižší reálku v Poličce. 

Titulní strana je, jak to k té době patřilo, vlas-
tenecká. Když jsem Jitřenku pročítal, uvědomil 
jsem si, že si musím udělat pořádek v tom, jak 
se na tehdejší náplň těch historických čísel dí-
vat: z hlediska té doby nebo současnosti? Ale 
co naplat, při četbě těch událostí jsem míval 
dost často pocit, že čtu i  Jitřenku současnou. 
Třeba příběh starosty Josefa Smoly nebo Josefa 
Thanabauera: 

„V 60 letech 19. století byl významným před-
stavitelem obce Josef Smola, lékař. Pracoval pro 
blaho obce a díky vlastenectví, které neskrytě 
prosazoval, si získal mnohé příznivce. Jako člen 
obecního výboru se Smola zasadil o  stavbu 
měšťanského pivovaru a  kostela, hájil práva 
měšťanů uvnitř hradeb, což mu mělo přinést 
v  následných volbách úspěch. Říkal občanům, 
aby své hlasy dávali jen těm, kteří myslí na bla-
ho města a upřímně smýšlejí a pracují. Smola 
si nadělal ve městě spíš nepřátele, než by zís-
kal hlasy voličů. Zvolen do výboru sice byl, ale 
starostou se stal Leopold Faiman. Dalším no-

vým starostou byl mladočech Josef Thanabauer, 
zvolený ve volbách roku 1873. Ani on se opozici 
nelíbil a byl jí označen za muže, „jenž celé město 
proměnil v pivovar a z každého domu by udělal 
hospodu, aby v nich ‚poličské‘ šlo na odbyt.“

Máme k disposici druhý ročník Jitřenky a v ní 
komentář z 34. čísla roku 1883: „P. Jos. Thana-
bauer, do místního zastupitelstva zdejšího zvo-
len nebyl, dostal všeho všudy jeden hlas. Tím 
nejvýmluvněji rozhodlo o  jeho známém hospo-
dářství samo zdejší měšťanstvo uvnitř hradeb, 
v němž hledal jedinou svou záštitu.“ 

Nebylo toho dost a  před obecními volbami 
1884, v  prvním čísle třetího ročníku Jitřenky 
byla uvedena úvaha „Slovo o  našich místních 
poměrech, v níž se kritizuje veškerá dosavadní 
činnost obecního výboru, zvláště za starosty 
Thanabauera“. Jelikož je to asi nejrozsáhlej-
ší ohlas v  Jitřence reagující přímo na poličské 
politické poměry, zaslouží si velkou pozornost. 
Hned v úvodu se konstatuje, že veřejné záleži-
tosti v Poličce upadají už takřka 20 let a s lítos-
tí se připomíná, jak se mezitím v tomto ohledu 
zvelebila okolní města, zvláště Vysoké Mýto 
a  Litomyšl. Za pramen strnulosti ovládající 
obecní život označuje autor nedostatek vlast-
ního počinu z občanstva a naprostou netečnost 
v  záležitostech veřejných vůbec. Obyvatelé se 
slepě podřizují a neomezeně spoléhají na zvole-
nou obecní správu a tak spějí k jedinému cíli, že 
sami v ničem nebudou vědět si rady ani pomoci. 
Nikoho nenapadne, že by mohl v  zájmu dob-
ré věci zakročit, natož, že je to jeho občanská 
povinnost. Vždy při volbách rozčeří se mrtvá 
hladina našeho života, vzepnou se vlny zápasu, 
bohužel ne veřejného, ale osobního, a když je po 
všem, tak jako za kamenem do vody zapadlým 
nastoupí opět starý, mrtvý klid.“ Autor hromuje, 
že ačkoli všichni dobře vědí, že z voleb má vyjít 
dokonalá správa, po níž se toho tolik vyžadu-
je, postrádá v Poličce při volbách opravdovost 
a veřejnost. 

(Simona Králíčková: Magisterská diplomo-
vá práce Obecní samospráva a občanské elity 
v Poličce v letech 1850 – 1914) 

Jos. Thanabauera však stihla rána mnohem 
krutější a dalekosáhlejší. Znovu Jitřenka čís. 34, 
1883: „Ve čtvrtek dne 22. listopadu t. r. doručen 
mu byl úřední výměr vys. cís. Král. místodrži-
telství v Praze, kterým vyloučen jest z  volební 
listiny do zdejšího zastupitelstva obecního. Do-
savadní purkmistr královského věnného města 
Poličky vysloužil si za své desetileté úřadování, 
že nesmí do obecního zastupitelstva voliti aniž 
volen býti. Vyloučení toto jest pro něho i pro ce-
lou jeho stranu v pravém smyslu slova zdrcující. 
Výkladu dalšího k tomu činiti netřeba.“ Starosta 
Josef Thanabauer dal opozici  jedinečnou příle-
žitost, protože na konci volebního období v roce 
1883 nezveřejnil obecní účty, jak mu ukládaly 
předpisy, což jeho političtí odpůrci využili a sta-
rosta byl donucen vzdát se obou funkcí. Navíc 
ztratil i volební právo. 

Tolik  autentické zprávy v komentářích nově 
vzniklého poličského čtrnáctideníku Jitřenka. 

(Pokračování) 
A. Klein
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Ke svému 20. výročí připravuje Poličská 
univerzita třetího věku (U3V) pro poslucha-
če dva velmi zajímavé studijní okruhy. Po-
suďte sami, jestli jsme se trefili do vašeho 
vkusu. 

Dne 3. září otevíráme navazující studijní 
program Mgr. Jiřího Tenglera nazvaný Pří-
běhy o bojích a smíření. Od září do ledna na 
posluchače čekají zajímavá témata, napří-
klad: Cyril, Metoděj a  počátky křesťanství 
u  nás; Historie kalicha; Hus – Jeroným – 
Nepomuk – tři současníci; Ukrajina – země 
mezi Východem a Západem; Polsko – neby-
lo a  je a mnoho dalších. Přednášky budou 
prezentovány za pomoci video a  foto pro-
jekce, doprovodné literatury a  odborného 
výkladu lektora. 

Každý z nás si někdy položil otázku, od-
kud vlastně pocházíme, co dělali naši před-
kové a  co vše zažili. Přesně na tyto otáz-
ky budeme hledat odpovědi od 24. září 
v  druhém přednáškovém okruhu zimního 
semestru U3V v  přednáškovém cyklu na-
zvaném Jak se dělá rodokmen? 

Cyklem bude provázet Mgr. Eliška Valová, 
Ph.D., která toto téma přednášela napří-
klad pro posluchače ve Studijní a vědecké 
knihovně v  Hradci Králové či v  Městské 
knihovně v Praze. Tématu se vědecky věnu-
je již přes 15 let a specializuje se na histo-
ricko-demografický vývoj východních Čech. 

Posluchače seznámí s tématem historic-

Univerzita třetího věku 
zahájí 20. ročník dvěma studijními okruhy

ké genealogie. Dozvědí se, jak začít s  pá-
tráním po svých předcích, jaké informace 
lze zjistit na matričním úřadě a jaké přímo 
v matrikách hledat, kam se lze v samotném 
pátrání dostat a jaké důležité informace je 
možné z matrik vyčíst. Posluchači se také 
dozví, jak významnou roli hrály v životě na-
šich příbuzných rituály. Zvláštní pozornost 
bude věnována i  čtení historických textů. 
Zájemci se seznámí i  s  principy psaní ro-
dinné kroniky a budou jim představeny uži-
tečné webové odkazy, které lze využít jak 
při bádání, tak při následném psaní. Chybět 
nebude ani využití nejnovějších technologií, 
např. obarvování černobílých fotografií. 

 Vážení zájemci o vzdělávání na Poličské 
U3V, právě probíhá přihlašování do zimního 
semestru akademického roku 2024/2025. 
Přihlašovat se můžete až do zahájení pro-
gramů, tedy do září 2024. Avšak pokud 
jste si z nabídky již vybrali, doporučujeme 
se přihlásit včas, neboť některé programy 
se plní rychleji. Na univerzitu je možné se 
zapsat na recepci v Domě s pečovatelskou 
službou „Penzion“ Polička, Družstevní 970, 
Polička. Přihlášky, včetně rozpisů témat 
a rozvrhů, jsou také k dispozici na https://
www.dpspolicka.cz, v sekci volnočasové ak-
tivity. 

Těšíme se na setkání s vámi. 
Irena Smolková,

koordinátorka Poličské U3V

Paní Marie Peterková již 20 let bez ab-
sence navštěvuje všechny přednáškové 
okruhy pořádané Poličskou univerzitou 
třetího věku (U3V). Ještě před zrodem 
U3V navštěvovala přednášky na dalších 
univerzitách třetího věku i v jiných měs-
tech. Ke studiu Poličské U3V se přihlásila 
ihned při jejím vzniku. Pojďme nyní spolu 
zavzpomínat na léta společně strávená. 

S  jakým očekáváním a  cílem jste 
v  roce 2004 začala navštěvovat Polič-
skou U3V? 

Byla jsem v penzi, najednou jsem měla 
dostatek času a  zajímaly mě poznatky 
a  informace z oborů, které mi byly do-
posud neznámé. A také jsem hledala své 
vrstevníky a pravidelné setkávání s nimi. 
Společné vzdělávání ve dvouhodinovém 
formátu každý druhý týden se ukázalo 
být tou správnou cestou. 

Jak vnímáte dostupnost naší U3V pro 
širokou veřejnost? 

Je to vynikající služba seniorské veřej-
nosti. Poličská „univerzita“ je dostupná 
každému, kdo má zájem, přístup není 
omezen vzděláním, je jen nutné se při-
hlásit pokaždé před začátkem semest-
ru. Přednášky probíhají v  jídelně, která 
je bezbariérová a velký prostor vyhovuje 
i hromadným setkáním v závěru každé-
ho semestru. Rozdávání diplomů je to-
tiž doprovázeno kulturním programem 
a  čilou komunikací mezi těmi, kteří by 
se možná ani jinak nepoznali. Vždyť po-
važte, mezi Poličskými se objevují do-
jíždějící třeba i z Vitějevse, Olešnice, či 
Bororové. 

Jaká témata pro vás byla nejvíce za-
jímavá a  jaký přednáškový okruh by 
mohla univerzita ještě připravit? 

Nabídka v  předchozích letech byla 
vždy pestrá, zajímala mě všechna té-
mata. Ráda bych zde ocenila i přípravu 
a  způsob podání přednášejících, jejich 
erudici a  schopnost poutavě vyložit, 
vysvětlit a strhnout. Nově bych uvítala 
přednášky spíše ze společenských věd 
– psychologie, právo, ekonomie, socio-
logie, politologie – současná společnost 
se mění doslova před očima a my starší 
bychom měli rozumět, proč se tomu tak 
děje, měli bychom vědět, jakými udá-
lostmi a  podněty žijí naše děti a  jaké 
výzvy a složitosti musí zvládat. 

Poličská univerzita třetího věku 
– 20 let s M. Peterkovou

Co vás v průběhu studia překvapilo? 
Veliký zájem veřejnosti a  výlety na-

vazující na teoretickou výuku – barokní 
areál Křtiny, zámek v Kroměříži, Miletín 
a  expozice českého amatérského diva-
dla, Vídeň, Častolovice – jen namátkou 
uvádím místa, kam jsem se díky „uni-
verzitě“ podívala, a pokaždé byly spoje-
ny s  kvalitním programem a  výkladem 
a  také starostlivou péčí zaměstnankyň 
penzionu. Děkuji zejména paní Vladimí-
ře Pevné a paní Ireně Smolkové za jis-
tě nelehkou organizaci, leckdy i přímou 
fyzickou pomoc a za tisíc drobných po-
zorností, kterými nám cestu pokaždé 
zpříjemňují. 

Jaké je psaní testů či zkoušení a plně-
ní dalších studijních povinností? 

Nikdo se nemusí bát klasického zkouše-
ní ani špatných známek. Jedině pan Mgr. 
Zdražil pravidelně přinášel na své lekce 
testy, sloužily ale pouze pro osvěžení uči-
va, žádné známkování nebylo. Spíše pře-
vládají volné diskuse, došlo ale i na hlaso-
vání v anketě o nejsympatičtější manželku 
československých či českých prezidentů 

na závěr kurzu „10 žen z Hradu“. Tehdy 
vyhrála paní Hana Benešová. 

Proč je důležité vzdělávání i v pozděj-
ším věku? 

Všichni to známe: trénování mozku, 
zapamatování, poznání nového, sdílení, 
setkávání se s vrstevníky, které se občas 
protáhne a  přenese se z  přednáškové 
místnosti do blízkého Přístavu. 

Co byste vzkázala novým zájemcům 
o studium? 

Přijďte, „univerzita“ je vynikající pro-
jekt. Můžete se sejít, poznat se a  ještě 
se něco dozvědět. Lektoři jsou zajímaví 
a podnětní a jejich lekce skvělé, doplně-
né o písemné materiály, prezentace, fil-
my, projekce, exkurze. O úspěchu svědčí 
i to, že tento projekt slaví dvacetiny a že 
je o něj velký zájem. 

Děkuji Vám, paní Peterková, za krás-
nou zpětnou vazbu a příjemné setkání 
s  Vámi nad vzpomínkami uběhlých 20 
let. Věřím, že zůstanete nadále poslu-
chačkou Poličské U3V. Budeme se sna-
žit, aby se univerzitě dařilo plnit oče-
kávání posluchačů a nadále si udržela 
vysoký standard a z toho plynoucí i zá-
jem posluchačů o studium. 

Irena Smolková,
Koordinátorka Poličské U3V 
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„O  mně žádnou životopisnou knihu 
nenapíšou, protože život strávený mezi 
domem a  kurníkem na to není dost 
vzrušující,“ napsala v dopise čtyřiadva-
cetiletá spisovatelka svému příteli. Ne-
bylo to poprvé ani naposledy, co se Fla-
nnery O‘Connor mýlila. Nejen, že o jejím 
životě od té doby byla napsána řada 
knih, ale letos jde do kin dokonce Holly-
woodský film inspirovaný jejím životem 
mezi domem a kurníkem. Je to už nějaký 
ten pátek, co jsem bláznivě zamilován 
do této šedesát let mrtvé chovatelky 
pávů, ale mé okouzlení dopisy a deníky 
trvá mnohem déle. 

V jedné ze svých básní Hermann Hes-
se přemýšlí o tom, čím to je, že při čtení 
starých knih cítíme smutek nad tím, že 
tehdy byly věci tak jasné a jisté, zatím-
co naše doba se topí v pochybnostech. 
Ve druhé sloce odpovídá sám sobě, že 
to vůbec tak není, že také autoři těchto 
knih chybovali, naráželi a uvízli v bažině, 
ale to my nevidíme. Jediné, co po auto-
rovi máme, je produkt tohoto zápasu, 
a  to produkt skvělý, protože jinak by 
byl tento spis během staletí zapome-
nut. Miluji brilantní knihy, ve kterých je 
na lékárnických vahách zváženo každé 
slovo, ale také miluji ty knihy, které jsou 
bezprostředním a  upřímným otiskem 
nitra velkého člověka včetně jeho zápa-
sů, strachů, pokusů a omylů. Tento otisk 
nejčastěji nacházím právě ve sbírkách 
dopisů nebo deníkových záznamů. Pro-
to jsou mi tyto, často neumělé, svazky 
tak milé. Povídky Flannery O‘Connor mi 
ukazují, co dokázala a vedou mne k úža-
su; její dopisy pak odhalují, kým byla 
a rozněcují ve mně lásku. 

 Netuším, jestli jsem v této zálibě po-
znávat druhé skrze jejich dopisy a  de-
níkové záznamy v  Poličce sám. Pokud 
by se snad našel někdo s  podobným 
zájmem, tak jej srdečně zvu na prázd-
ninové koncerty do kostela svatého 
Jakuba. Začínáme každou neděli v šest 
večer a  letos se kromě hudby můžete 
těšit právě na osm (možná) nových přá-
tel, kterých se dotkneme právě skrze 
jejich osobní korespondenci nebo dení-
kové záznamy. 

 Flannery jednou napsala, že lidská 
přirozenost odporuje milosti Boží, pro-
tože milost nás mění a změna bývá bo-
lestivá. Občas mi chybí kuráž ke změně, 
k níž mne Bůh volá, často však nachá-
zím oporu mezi těmi, kteří mne přede-
šli a  o  svém klopýtání vydali pravdivé 
svědectví. 

Tomáš Enderle, katolický farář poličský

Vertikála
Na dotek

VZPOMÍNÁME
BAZÉN 

Plavecký bazén je v  červenci a  v  srpnu 
uzavřený. 

PLAVECKÁ ŠKOLA 

Odpolední kurzy plavání budou probíhat 
od září. Kurzy plavání dětí jsou naplněné, 
přijímáme pouze náhradníky. 

Volná místa jsou v kurzu Aquafitness – 
vhodné pro ženy i muže. 

Nově v nabídce od září kurz plavání pro 
dospělé ve středu; 16:00–17:00. 

Více informací a přihlašování na: bazen@
tespolicka.cz 

KOUPALIŠTĚ 

PO – NE 10:00 – 20:00 hod. 

V případě nepříznivého počasí bude kou-
paliště zavřeno. Aktuální info na www.te-
spolicka.cz v sekci koupaliště. 

Zimní stadion

Zimní stadion je v červenci a v srpnu uza-
vřený. 

Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 
605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz 

Fitcentrum

Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 

Úterý:  14:00 – 20:00 

Středa:    zavřeno 

Čtvrtek:  14:00 – 20:00 

Pátek:  10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 

Sobota:  17:00 – 19:00 

Neděle: zavřeno 

Více na facebooku: Fitko VESLO Polička

POLIČSKÁ
SPORTOVIŠTĚ 

S  láskou vzpomínáme na 
pana Jindřicha Báču, který ze-
mřel 4. července 2016. Všem, 
kteří vzpomenou s  námi, 
děkujeme. Manželka Jarmila, 
děti, vnoučata, ostatní pří-
buzní.

Dne 22. července by se 
naše milovaná maminka, 
babička a  prababička, paní 
Marie Havranová, dožila 90 
let. S láskou a bolestí v srdci 
vzpomínají dcery Ivana a Mi-
roslava s rodinami.

Lásku měl na rtech. Dobrotu 
v srdci. Dne 16. června by se 
dožil 70 let Stanislav Navrátil. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu 
prosím tichou vzpomínku. Ro-
dina Navratilova 

Uměla pomoci, potěšit 
i  milovat. Takoví lidé by ne-
měli umírat. V našich srdcích 
žije dál. Vzpomeňte s  námi 
na paní Marii Ryšavou, která 
před rokem opustila tento 
svět. Syn Otakar s rodinou.
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5. 8. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti 

7. 8. – Letní grilování – Zájemci se na-
hlásí do pondělí 5. srpna na recepci DPS, 
zaplatí 35 Kč na občerstvení (chleba, uze-
nina, hořčice, pití). Začínáme ve 14:00 hod. 
v atriu. 

12. 8. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti 

14. 8. – Trénování paměti od 14:00 hod. 

Pozvánka DPS Penzion
ve společenské místnosti 

19. 8. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti 

21. 8. – Malujeme pískem od 14:00 hod. 
v atriu DPS. 

29. 8. – Narozeninové zpívání od 14:00 
hod. v jídelně 

2. 9. – Připravujeme odpolední výlet na 
Baldu. 

V. Pevná

Jak byste přiblížila lidem Denní stacionář? 
Občas se mluví o tom, že je to „školka pro se-
niory“. 

Jen zdánlivě je mezi školkou a stacionáři po-
dobnost. Denní stacionář má jiné cíle než školka 
pro děti, jiné metody práce, jiný přístup, jinak 
proškolený personál. Stacionář je určen zejména 
seniorům, ale také dospělým s chronickým one-
mocněním nebo zdravotním postižením. Klienti 
do stacionáře docházejí (nebo je vozí rodina, pra-
covnice stacionáře či jiná služba) na dohodnutý 
časový úsek dne. Ve stacionáři mají zajištěnou 
potřebnou dopomoc v oblastech, které sami již 
plně nezvládají. V tuto dobu může rodina nebo 
pečující osoba pracovat nebo si jen odpočinout. 
Člověk se ve stacionáři potkává s dalšími lidmi, 
účastní se programu a nabízených aktivit. Pro-
gram ve stacionáři je zaměřen na podporu osob, 
udržení jejich schopností a dovedností, prevenci 
osamělosti. Ke každému z klientů přistupují pra-
covníci individuálně. 

Mám maminku na vozíku, hodně času je 
doma sama. Je stacionář místo, které by mohla 
navštěvovat? Jak o ni bude postaráno? 

Invalidní vozík není překážkou, prostory jsou 
plně bezbariérové. Stacionář je určen právě oso-
bám, které vzhledem k  pohybovému či jinému 
omezení potřebují dopomoc a péči druhé osoby, 
nebo nemohou zůstat sami ve své domácnos-
ti v době, kdy je pečující v zaměstnání nebo se 
osoba cítí osaměle a nemá dostatek kontaktů. 

Denní stacionář pro seniory v Bystrém 
nabízí služby občanům Poličky a okolí

Pracovnice stacionáře je osobě nablízku a  po-
může v běžných situacích jako je oblékání, po-
hyb, hygiena, stravování, zajistí podporu během 
celé návštěvy ve stacionáři. 

Když bude klient ve stacionáři celý den, jak to 
u vás funguje s jídlem, pitím a podobně? 

Vše závisí na dohodě s  klientem. Je možné 
si přinést vlastní jídlo a pití na celý den. Pokud 
si klient donese vlastní kávu, čaj, šťávu, je vše 
označeno jeho jménem a užívá to jen on sám. 
Dovoz oběda může být také zajištěn komerční 
firmou. Pracovnice na přání klienta zajistí i drob-
ný nákup svačiny, sladkosti. Pracovnice pomů-
žou jídlo ohřát, připravit, dle potřeby klientovi 
dopomohou s  příjmem jídla a  pití. Pracovníci 
dbají na pravidelný pitný režim klientů. 

Tráví klienti celý čas ve stacionáři nebo nabí-
zíte i jiné možnosti? O jaké aktivity mají klienti 
největší zájem? 

Program ve stacionáři je různorodý. Pokud to 
počasí dovolí, probíhá procházka nebo se tráví 
čas na zahradě stacionáře. Pracovnice připravují 
program tak, aby byl pestrý, a  aby se aktivity 
měnily s  ohledem na zájmy a  složení klientů. 
V průběhu roku máme v plánu podniknout i ně-
jaký výlet. 

Úspěšné jsou aktivity na procvičování pamě-
ti, čtení, vyrábění, procházky. Klienti jsou často 
překvapeni, co vše zvládnou vyrobit, co vše si 
pamatují. Aktivity jsou skupinové nebo individu-
ální, snažíme o to, aby byl program klientovi ušit 

na míru. 
Kde stacionář najdeme a funguje každý den? 
Stacionář se nachází v  Bystrém na adrese 

Na Podkově 68. Do prostor budovy stacionáře, 
který je ve 3. patře, se dostanete výtahem. Sta-
cionář funguje ve všední dny od 6:30 do 15:30 
hodin. Možnost docházky do stacionáře je den-
ně, nebo pouze v některé dny a časy, vždy dle 
předchozí domluvy. 

Jak pomůžete klientovi se do stacionáře do-
stat? 

Klienta přivezeme a odvezeme naším autem. 
Nyní nabízíme pro osoby s bydlištěm do 20 km 
od Bystrého dopravu do stacionáře a zpět bez-
platně. Odvézt můžeme i klienta na vozíku. 

Jak mají zájemci o službu postupovat? 
V  případě zájmu zavolejte na naše telefonní 

číslo a  dohodněte si schůzku se sociální pra-
covnicí, která vám řekne všechny podprobnosti. 
Následně můžete stacionář navštívit a podívat 
se jak to u nás vypadá. Pobyt si můžete jednou 
vyzkoušet a  teprve potom se rozhodnout, zda 
vám vyhovuje. Pokud potřebuje službu domlou-
vat rodinný příslušník, je postup úplně stejný. 
Často se stává, že je to právě on, kdo je prvním 
iniciátorem zajištění sociální pomoci. 

Ráda bych připomněla, že Denní stacionář rea- 
lizuje organizace DOMOV Bystré, o.p. s., který 
také poskytuje Pečovatelskou službu v  Jedlové, 
Pomezí, Korouhvi, Bystrém a  dalších okolních 
obcích. 

Denní stacionář je sociální služba, která při-
spívá k tomu, aby mohli lidé žít a dožít doma. 
Stacionář zajišťuje potřebnou péči během dne. 
Jeho výhodou je skupinová i  individuální práce 
s klientem. 

Stacionář je vhodný i pro klienty se syndro-
mem demence. 

Kontakt: Denní stacionář Bystré, Na Podkově 
68, 569 92 Bystré, 

tel.: 722 358 855,  vedoucids@domovbystre.cz. 
www.domovbystre.cz

Slunečné dny, barvy, vůně, brzká rána, pozd-
ní večery, více světla… zkrátka ideální čas pro-
žít léto podle svých představ. Přesně v tomto 
duchu nabízíme seniorům nejen z  DPS, ale 
i z Poličky a blízkého okolí, rozmanité progra-
my, jejichž cílem je spokojenost návštěvníků. 

Vystoupení žáků tanečního oboru ZUŠ 
v  Poličce slavnostně obohatilo zakončení 
semestru Poličské U3V. Následně poslucha-
či obdrželi diplomy, seznámili se s novými 
tématy již 20. ročníku, který v září opět ote-
víráme a s chutí vyrazili na prázdniny. 

Milé bylo také setkání s dětmi z drama-
tického oboru ZUŠ v Poličce na literární ka-
várničce s tématem – pohádky A. Mikulky. 

Posezení v přírodě a k tomu ještě u vody, 
tak to je to pravé léto. Nejen z tohoto dů-

Letní seniorské ladění
vodu se každý rok scházíme se seniory na 
Přehradě. Grilujeme, zpíváme, besedujeme 
a je nám spolu dobře. 

Ani letos jsme nemohli vynechat procház-
ku parkem, tentokrát spojenou s výstavou 
kreseb B. Martinů, včetně jeho karikatur. 
Kulturní zážitek jsme ukončili posezením 
s občerstvením v Přístavu. 

Enkaustika se stala součástí letní výtvar-
né dílny v DPS. Účastnice vytvořily krásné 
obrazy, nyní vystavené v  hale DPS. Také 
jsme si povídaly o tom, co na obrazech vi-
díme. A to se teprve děly věci. Na každého 
z obrazů vystupovalo něco jiného – posta-
vy, zvířata, vodopády, tanečnice… kouzla 
plná barevných příběhů. 

V. Pevná

Zdravím seniory a jejich příznivce v dru-
hém měsíci prázdnin se srpnovou pranosti-
kou: I když ze strnišť občas fučí, horko nás 
přece jen mučí. 

Co máme v plánu: 
6. srpna v 9:00 hodin v hostinci U Mrští-

ků schůze výboru a od 10:00 hodin společ-
ně s vlaštovkami. 

15. srpna v 8:00 hodin z autobus. nádraží 
vyjedeme do Vysokého Mýta – organizuje 
Věra Fialová – tel.: 734 721 735. 

22. srpna v 7:00 hodin z autobus. nádraží 
odjezd na Minieuroland Klodsko – zajišťuje 
opět Věra Fialová. 

28. srpna v 6:00 hodin z autobus. nádraží 
pojedeme do Lednice a Valtic – organizuje 
Jarda Tlustoš – tel.: 775 272 899. 

Za SČR Polička 
Petr Lajžner

Aby nebyl
nikdo sám
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Klubová činnost v MaTami v Poličce po-
kračuje 8. 8. ve 14 hodin. S Monikou si vy-
zkoušíme výrobu koláží z časopisů. 

Všechna pravidelná setkávání a  srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 
17:30 hod. v prostorách Centra duševního 
zdraví Svitavy, Wolkerova alej 209/12. 

Sledujte nás na www.duseprostor.cz i na 
Facebooku Duše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com nebo Messenger. 

Za DušeProstor, z.s.
Luděk Sapara

DušeProstor

Osobní asistence je službou, která pomáhá 
lidem se zdravotním znevýhodněním nebo 
seniorům v  samostatnosti v  domácnosti. 
Osobní asistence je určena i pro děti od 3 let 
věku, které mají zdravotní nebo mentální zne-
výhodnění. Rádi bychom se s  Vámi podělili 
o skvělou zprávu týkající se naší služby. Od 
1. července snižujeme ceny za hodinu posky-

OBLASTNÍ CHARITA POLIČKA 
OSOBNÍ ASISTENCE BUDE DOSTUPNĚJŠÍ, SNIŽUJEME CENY

tování osobní asistence. Věříme, že tato změ-
na usnadní klientům využívání našich služeb. 
K využití služeb Osobní asistence můžete za-
žádat i o příspěvek na péči, jehož výše se na-
opak od července zvýšila. Rádi vám poradíme. 
Informace předá vedoucí Osobní asistence  
K. Indruch (karel.indruch@pol.hk.caritas.cz, 
tel. +420 731 598 814). 

Rozsah asistence Dny a čas poskytování Cena za hodinu
Asistence do 3 hodin denně pracovní dny v čase 7-18 hodin  110 Kč
Asistence 3 – 6 hodin denně pracovní dny v čase 7-18 hodin  100 Kč
Asistence 6 a více hodin denně pracovní dny v čase 7-18 hodin  95 Kč
Asistence bez rozlišení trvání 
mimo běžnou pracovní dobu pracovní dny od 18 do 7 hodin, 
 víkendy a svátky 125 Kč

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE NABÍZÍ OD-
BORNOU PODIATRII 

Zdravotní sestry z Domácí zdravotní péče 
úspěšně absolvovaly kurz v podiatrické am-
bulanci v  IKEMu. Nově nabízí odborné po-
diatrické ošetření nohy (vhodné zejména 
pro tzv. diabetickou nohu). Jedná se zatím 
o nadstandardní službu (600 Kč za ošetře-
ní) určenou pro pacienty z široké veřejnos-
ti. Vystavíme vám také potvrzení o  výko-
nu, o proplacení tak můžete požádat svoji 
zdravotní pojišťovnu. Informace poskytne 
vedoucí zdravotní sestra Z. Fliedrová (te-
lefon: 731 598 817, 461 725 552, email: 
zuzana.fliedrova@pol.hk.caritas.cz). 

CENTRUM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ VE 
SVITAVÁCH ZVE NA DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ 11. ZÁŘÍ 

Přes dva roky budujeme moderní CDZ 
Svitavy. To podporuje lidi, kteří se vyrov-
návají s  vážným duševním onemocněním. 

Den otevřených dveří proběhne 11. září od 
13 do 17 hodin v CDZ na Wolkerově aleji 
209/12 ve Svitavách. Jak to uvnitř vypadá? 
Proč potřebujeme CDZ? Jak dokáže tým 
CDZ pomoci? Těšíme se na kohokoli, koho 
otázky ohledně duševního zdraví zajímají 
nebo je aktuálně řeší. 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA BENE-
FIČNÍ KONCERT 8. 11. 2024

Cestu za duševním zdravím oslavíme kon-
certem. Vystoupí Kamil Střihavka&Leade-
rs. Koncert proběhne 8. listopadu od 19:00 
v Tylově domě. Celý výtěžek podpoří prá-
vě služby pro lidi s  duševním onemocně-
ním. Děkujeme vám za podporu koncertu 
a dobrého záměru, který svojí vstupenkou 
podpoříte! Předprodej probíhá online přes 
GoOut. Odkaz najdete na našem webu, 
plakátech, Facebooku (charitapolicka) nebo 
přímo tady: bit.ly/CharitaKoncert. 

Oblastní charita Polička 

CENTRA
OTEVŘENÍ

DUŠEVNÍHO
ZDRAVÍ

policka.charita.cz/otevirameCDZ

J a k  a  k o m u  p o m á h á  C e n t r u m  d u š e v n í h o  z d r a v í ?  A  j a k  t o  u v n i t ř  v y p a d á ?  
P ř i jď t e  s e  p o d í v a t !

Z v e m e  v á s  n a  d e n  o t e v ř e n ý c h  d v e ř í  d o  C e n t r a  d u š e v n í h o  z d r a v í .  

11. září 2024

W o l k e r o v a  a l e j  2 0 9 / 1 2

od 13 do 17 hodin

S v i t a v y
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Chtěla bych za Lucinku hodně moc podě-
kovat paní Ivaně Rokosové a všem ostatním 
za uskutečnění Benefičního bazárku, který 
se konal v červnu 2024 v prostorách Pon-
topolisu. Jsem velmi vděčná za to, že jste 
vybrali právě moji dceru Lucinku. Díky vám 
všem se splnil její sen. 

Kateřina Bidmonová 

Poděkování

V  kalendáři je dne 23. června uvedeno 
jméno Zdeňka. Na její svátek jsme se se-
šli potřetí (před tím rovněž v letech 2013 
a  2019) v  Poličce na Palackého náměstí 
k oslavě Běhu naděje. Papež František mi-
nulý měsíc vyhlásil Svatý rok 2025 s téma-
tem „Naděje nezklame“. My jsme díky fi-
nanční podpoře naději do života těch, které 
onkologické onemocnění postihne, přinesli. 
Sbírkou se podílíme na výzkumu zákeřné 
rakoviny. O naději krásně mluví i první čes-
ký prezident Václav Havel:  „Naděje je stav 
ducha, který dává smysl našemu životu.“ 

Běh naděje se v  Poličce koná již pose-
dmnácté. Nevynechali jsme jej ani v době 
covidu. V letech 2004 až 2007 pro Vás můj 
tým připravoval slavný Běh Kanaďana Ter-
ryho Foxe, ten 28. června 1981 rakovině 
podlehl. 

Letošní Běh naděje začal mší svatou 
v 10:30 hodin v kostele sv. Jakuba. Eucha-
ristická oběť byla sloužena za pořadatele 

Běh naděje 2024
Běhu naděje v Poličce a za jeho živé i ze-
mřelé účastníky. Zhruba hodinu po skon-
čení této slavnosti se mohli účastníci před 
radnicí registrovat. Celkem toho využilo 99 
účastníků, což nás velice mile překvapilo. 
Na účet hlavního pořadatele Levity, a. s. 
jsme zaslali částku ve výši 10 058 Kč. 

V  přestávce mezi začátkem registrace 
a startem bylo možné se před stěnou Běhu 
naděje vyfotografovat. Foto jsme Vám pak 
zaslali do e-mailu. Účastníky byli cyklisté, 
běžci, lidé jedoucí na koloběžkách i chodci. 

Očekávali jsme s nadějí pěkné počasí a ta 
naděje se letos proměnila ve skutečnost. 
Mohli jsme si zakoupit kšiltovku, tričko, svíč-
ku, propisku, tužku, šerpu, srdíčko, pohled, 
CD, vánoční baňku, klíčenku, klobouk, sto-
jánek na tužky, účastnický poukaz, baterku, 
připínací logo, náramek. Tím jsme přispěli na 
výzkum rakoviny dětských pacientů v ČR. 

Před startem k nám promluvili hosté: To-
máš Zdechovský, evropský poslanec a host 
několika předchozích ročníků, a opakovaně 
nechyběl ani Jaroslav Martinů, současný 
starosta města a náš vášnivý podporova-
tel. 

V  cíli každý obdržel diplom, kuličkové 
pero z recyklovaného papíru, mechanickou 
tužku, gumu, ořezávátko, pravítko s logem 
Běhu naděje a osobní dárek pana europo-
slance. K občerstvení nechyběla ani kobliha 
s meruňkovou marmeládou a nápoj. 

Po dvaceti letech organizování Běhu 
Terryho Foxe a později Běhu naděje jsme 
přivítali dvoutisícího účastníka. Samotný 
Běh naděje podpořilo za sedmnáct let jeho 
existence více než 1 500 příznivců. Za toto 
období Běhu naděje jsme na výzkum rako-
viny zaslali přes 100 tisíc korun, a  to jen 
díky Vám všem, kteří jste s  námi historií 
Běhu naděje putovali a dospěli zde v Polič-
ce k těmto nádherným číslům. 

Velké poděkování patří našim sponzo-
rům, jimiž jsou: město Polička, T.E.S., s.r.o. 
Polička, Jan Smejkal, ZHT Group, s.r.o., Sva-
tojosefská jednota Polička, z.s. a MO KDU-
-ČSL. Připomínám rovněž Elektro Kelvin 

v Masarykově ulici za zprovoznění prezen-
tace fotografií z předešlých ročníků našich 
běhů v letech 2004 až 2023. 

Obdivuji pořadatele, kteří už 20 let se 
mnou s velkým nasazením na této huma-
nitární akci spolupracují. Vážím si práce 
Michala Popelky, autora letošní výroční 
prezentace. Mohu se na něho jako na své-
ho zástupce plně spolehnout. Tým lidí se 
podílel na organizaci i v době, kdy jsem byl 
v západočeském  „exilu“. Bez tohoto týmu 
by snad ani nebylo možné tuto akci každo-
ročně pořádat. 

Miloslav Zezula,
hlavní pořadatel Běhu naděje

Děkuji trenérům Karate klubu Polička za 
jejich obětavou práci s mládeží.

V pátek 21. 6. proběhlo v tělocvičně Ma-
sarykovy školy stužkování mladých kara-
tistů. Každý dostal stužku k pásku kimona 
odpovídající výkonnosti a malou pozornost.

Přítomní tohoto slavnostního aktu byli 
rodiče a příbuzní dětí. Trenéři vytvořili ve-
lice příjemnou atmosféru. Možná je to ode 
mne troufalost, ale jsem přesvědčen, že 
trenérům karate klubu patří velký dík  za 
jejich celoroční obětavou práci nad rámec 
svých denních povinnosti.

Za všechny děda mladého karatisty 
Ivo Pažour

Poděkování
trenérům
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Píše se rok 1879 a  nový majitel hradu 
Svojanovského – Antonín František Haas-
che – nechává vyzdobit hrad tak, aby se 
v něm jeho choť Carolina cítila jako doma 
na rodném zámku v  Zámrsku. Práce na 
hradě jsou téměř u  konce a  služebnictvo 
má plné ruce práce s  přípravou hostiny 
na uvítání manželského páru. Pan správce 
s  panem architektem netrpělivě čekají na 
okamžik, kdy budou moci poprvé majitele 
uvítat v  opravených prostorách. Ale bude 
se výzdoba paní Carolině líbit, nalezne tu se 
svým chotěm vytoužený domov? 

Ano, pan Haasche svoji choť velmi miloval 
a koupil hrad Svojanov, kde pro ně chtěl vy-
tvořit domov, ale osud není vždy nakloněn 
lidským přáním a  tužbám. Osud poslední-
ho soukromého majitele hradu Vám přiblíží 
noční prohlídky, které se konají 30. a  31. 
srpna. Přijďte se podívat na neobvyklou 
prohlídku v neobvyklém čase. Hrad po se-

Svojanov zve na noční 
empírové prohlídky

tmění má nové kouzlo a  postavy z  dějin 
hradu ožívají, objevují se znovu na svém 
panství a  prožijí opět svůj příběh. Během 
prohlídky zjistíte, co naše hrdiny trápilo 
a co je naopak těšilo. Bylo vždy vše růžo-
vé i u bohatých pánů, nebo i oni mají své 
kostlivce ve skříni? V každé místnosti uvi-
díte hranou scénku, která Vám přiblíží život 
v  této době i  něco málo z  pověstí hradu. 
Jedna z nich praví, že vždy, když se má státi 
něco zlého, zjeví se na hradě postava za-
halená v černém a s kosou v ruce. Na koho 
svým prstem tentokráte ukáže a svou ne-
vyžádanou přítomností život zkrátí? Přijďte 
se sami přesvědčit. 

Doporučujeme rezervaci vstupenek pře-
dem na tel. čísle 461 744 124 nebo na 
info@svojanov.cz. Těšíme se na Vás na po-
sledním prázdninovém víkendu. 

Zuzana Cachová, 
Hrad Svojanov

První srpnový víkend, 3. a 4. srpna, je už 
tradičně věnovaný přehlídce divadel. Také 
pro letošní rok vybírala správa památky ze 
široké škály divadelníků. 

Patrony svojanovské divadelní pouti jsou 
už dlouhá léta Eva Hrušková a Jan Přeučil. 
Společně se Zdeňkem Rohlíčkem přiblíží se 
svými marionetami pověsti, ale i pohádko-
vé příběhy. Účast na divadelní pouti přislíbil 
také Honza Hrubec s Dřevěným divadlem, 
Divadlo Kapsa z  Andělské Hory, Divadlo 
Bauerovi z Josefova a Divadýlko z pytlíčku 
z Prahy. 

Na srpnovém programu nechybí ani při-
pomínka nejvleklejšího válečného konfliktu 
všech dob. Hrad se navrátí o několik století 
zpět do doby, kdy se v  jeho okolí potulo-
valy hordy vojáků, kteří rabovali, dobývali, 
vraždili. Kromě řinčení mečů a vůně střel-
ného prachu nebudou chybět ani tanečni-
ce, bubeníci, šermířské potyčky či scénky. 
Program už tradičně připravil letohradský 
spolek Honorata. Zaškrtněte si ve svých 
kalendářích dny 24. a 25. srpna. To je pravý 
čas pro třicetiletou válku na Svojanově. 

Na Svojanov se v srpnu dostaví i poslední 
soukromý majitel hradu Antonín Haasche, 
který hrad koupil své manželce v  druhé 

Divadla a třicetiletá válka na Svojanově
polovině 19. století. Přijeďte se podívat na 
příběh, jak se tu v té době žilo. Na 30. a 31. 
srpna jsou totiž naplánované oživené ve-
černí prohlídky. Bližší informace získáte na 
info@svojanov.cz 

Milovníci historie nepřijdou po dobu akcí 
ani o  komentované prohlídky empírového 
paláce, který je stylizovaný do 2. poloviny 
19. století, tedy do doby, kdy se na hradě 
naposledy žilo. Podívat se budou moci rov-
něž do středověkých sklepení, opředených 
legendami a pověstmi, do mučírny a domu 
zbrojnošů. Přístupné jsou stále i  hradební 
ochozy, vyhlídky s altány i hláska. 

Otevřená je i  galerie v  předhradí. Velký 
sál nabízí unikátní výstavu obrazů oblí-
beného správce hradu a  kastelána Aloise 
Živného. Pro velký úspěch je stále k vidě-
ní i  sbírka loutkových divadélek Libušky 
a Romana Bedřicha Bauerových z Jaroměře 
– čítá kolem pěti desítek proscénií s kulisa-
mi a loutkami, z nich nejstarší jsou z první 
poloviny 19. století. 

V srpnu má hrad Svojanov brány dokořán 
od 9 do 18 hodin, a  to každý den včetně 
pondělí. 

Květa Korbářová, 
PR Hrad Svojanov

HRADEC KRÁLOVÉ 
3. 8. – Legendy nebes 
Letiště Hradec Králové – letecká show 

plná akrobacie a leteckých soubojů, legen-
dy světové hudby, bohatý dětský program, 
rozhovory, autogramiády, hangár párty 
a jedinečná noční letecká pyroshow. 

CHEB 
Letecký den 17. – 18. 8. 
JINDŘICHŮV HRADEC 
31. 8. – opera na Státním hradu a zámku 

– Bedřich Smetana „Hubička“ 
opera pod širým nebem na nádvoří zám-

ku, 20:00 hod. 
KUTNÁ HORA 
31. 8. – Kutnohorské PARKování 
Zábavné odpoledne pro děti i dospělé na 

rozloučení se s  prázdninami. V  parku pod 
Vlašským dvorem naleznete rozličné aktivi-
ty i lokální produkty. 

LITOMYŠL 
2. – 4. 8. – Vzpomínková jízda na Elišku 

a Čeňka Junkovy 
TELČ 
16.– 17. 8. – Historické slavnosti v Telči 
Dobový jarmark, vystoupení spolků, ve-

černí koncerty na náměstí. 
TŘEBOŇ 
10. 8. – Myslivecká Třeboň 
Tradiční myslivecké slavnosti.Uvidíte so-

kolníky, lovecké psy, uslyšíte imitátory hla-
sů zvěře, myslivecké trubače i Mysliveckou 
kapelu. 

Bližší informace a více tipů na výlet na-
leznete na www.ceskainspirace.cz

ČESKÁ 
INSPIRACE
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17:00 | CRAZY DOGS  - Palackého náměstí 

19:00 | BÁRA BASIKOVÁ & BLUE CIMBAL - Palackého náměstí

20:30 | VĚŽNÍ HUDBA - věž kostela sv. Jakuba
        
            PŘÍJEZD KRÁLOVNY ELIŠKY A KRALEVICE VÁCLAVA DO MĚSTSKÝCH BRAN   

21:00 | VÁCLAV NOID BÁRTA & THE PEOPLE - Palackého náměstí

22:15 | FIRESHOW - Městský park u hradeb

23:00 | BUTY - Palackého náměstí

00:00 | YESBROTHERS - Palackého náměstí

13:30 | COP - Palackého náměstí 

16:00 | KANCI - Palackého náměstí

18:00 | RADEK BANGA - Palackého náměstí

20:00 | JANEK LEDECKÝ - Palackého náměstí

22:00 | OHŇOSTROJ - nábřeží Svobody

22:30 | DE BILL HEADS - Palackého náměstí

00:00 | ROCKTOM - Palackého náměstí

17:15 | 19:15 | 21:15 | HUDBA NA CHŮDÁCH - Palackého náměstí

N
E

D
Ě

L
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      DOPROVODNÝ PROGRAM

23. - 25. 08. | Palackého náměstí
STAROČESKÝ JARMARK

24. 08.10:00 | Městský park u
hradeb
TAJUPLNÝ SVĚT
PODIVUHODNÝCH HER JIŘÍHO
ŠEBESTY

24. 08. 10:00 | Městský park u
hradeb
HISTORICKÝ DEN NA VALECH 

P
Á
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VST
UPNÉ

 D
OBROVOLNÉ

V průběhu konání festivalu může docházet k mírným  posunům začátku jednotlivých akcí.
 Změna programu vyhrazena.

10:00 | VELKÁ POŠŤÁCKÁ POHÁDKA - Palackého náměstí

10:00 | HORÁCKÁ MUZIKA - kostel sv. Jakuba

14:00 | VENKOVSKÁ KAPELA - Palackého náměstí

Programem festivalu bude provádět Miroslav Šimůnek

Finanční podpora Spolupořadatel Mediální partneři
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Vážení příznivci Tylova domu, 
hlavním programem měsíce srpna 

je třídenní multižánrový festival Polič-
ka *555 s  jehož programem jsme Vás 
seznámili v  červencové Jitřence a  na-
leznete ho na stránkách Tylova domu: 
https://tyluvdumpolicka.cz/festivaly/. 
Programovou nabídku zveřejňujeme 
také na sociálních sítích Facebook a In-
stagram. 

Divadelní hra Jakuba Zindulky, „Man-
želský čtyřúhelník na horách“, otevře 
24. 9. podzimní divadelní abonentní cy-
klus. 

Můžete se těšit na nesoutěžní pře-
hlídku ochotnických divadelních sou-
borů „Zákrejsova Polička“, jejíž pro-
gram pro Vás již připravujeme a bude 
i s možností zakoupit vstupenky v mě-
síci srpnu. Divadelní předplatitelé mají 
vstup na všechna představení Zákrejso-
vy Poličky jako bonus zdarma. 

Kompletní program a další informace 
naleznete na stránkách Tylova domu 
www.tyluvdumpolicka.cz. 

Vážení příznivci, děkujeme za Vaši 
přízeň a  těšíme se s Vámi na viděnou 
u akcí Tylova domu. 

Tým Tylova domu

Tylův dům zve

DOPROVODNÉ AKTIVITY

11.00 / kostel sv. Michaela

POCTA ČESKÝM SKLADATELŮM 
matiné souboru Ensemble Lyrico Graffe

Po skončení závěrečný pietní akt 
u hrobu skladatele

19.00 / radnice

SLAVNOSTNÍ KONCERT
souboru NeoKlasik orchestr

 s unikátní dramaturgií a poličskou premiérou
Martinů skladby pro elektronický teremin

netradičně pojatý, oceňovaný 
dokument o skladateli Janu Kaprovi

21.30 / muzejní zahrada

KAPRKÓD
letní kino

 

14.00 / muzeum

MARTINŮ VE SVĚTĚ POHÁDEK
pohádková hudební dílna

plná hudby, tance, rytmu a hudebních nástrojů
15.30 / radnice

51 STRUN
interaktivní koncert pro děti a rodiče
žádné sezení na židličkách, ale spousta hudební

zábavy s Filharmonií Brno

17.00 / muzeum

SLAVNÍ ČEŠTÍ SKLADATELÉ
zahájení výstavy

realizované Národním muzeem
V rámci zahájení slavnostní křest nové publikace

Martinů a Brno Moniky Holé a představení skladby Dumka

Stezka „Po stopách Bohuslava Martinů“ 
(sobota od 10.00)

Oživené prohlídky rodné světničky 
(sobota od 10.00, neděle od 13.00)

Výstava obrázků na mostě 
(sobota, neděle)

Dobroty rodiny Martinů 
(sobota a neděle od 10:00)

Více informací o vstupném a programu na www.cbmpolicka.cz. Doporučujeme rezervaci jednotlivých akcí na tel.  +420 461 723 855.

NEDĚLE 18. 8.

SOBOTA 17. 8. 

17. a 18. 8. 2024
druhý ročník festivalu plného

hudby a zábavy pro malé i velké
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V  podání komorního souboru Janá-
ček Ensemble zazní skladby B. Martinů,  
Jacquese Iberta a Dariuse Milhauda. 

Komorní soubor Janáček Ensemble je 
složený z  významných osobností oblasti 
vážné hudby a  pedagogů Hudební fakul-
ty Janáčkovy akademie múzických umění, 
kteří se kromě svého učitelského poslání 
věnují aktivní pódiové činnosti na poli ko-
morní hudby. Všichni členové souboru jsou 
současnými nebo bývalými hráči předních 

Spolek NÁŠ MARTINŮ 
KONCERT K 65. VÝROČÍ ÚMRTÍ
BOHUSLAVA MARTINŮ

českých orchestrů: Václav Kunt a  Milan 
Polák – Pražský komorní orchestr, Roman 
Novozámský, Karel Hofmann a Vít Spilka – 
Filharmonie Brno a Jurij Likin – Symfonický 
orchestr FOK. 

Koncert se koná v úterý 10. září od 18:00 
hod. v reprezentačním sále barokní radnice 
v Poličce. 

Pořádá Spolek NÁŠ MARTINŮ ve spolu-
práci s Městským muzeem a galerií Polič-
ka. Vstupné 200 Kč.

Výstava: PŘÍBĚH DŘEVENÝCH HRAČEK 
12. května – 1. září 
Dřevěné hračky v sobě ukrývají spoustu příbě-

hů. Příběh stromu, ve kterém rostou, aby mohly 
být vyřezány, příběhy jejich tvůrců a  především 
příběhy, které s  hračkami rozehrávají samy děti 
a všichni ti, kdo si rádi hrají. 

A co by to bylo za výstavu o hračkách, kdybyste 
si nemohli pohrát! Výstavou prolínají rozmanitá 
zákoutí, kde můžete rozehrát své příběhy. Přijď-
te si vystavět město z dřevěných kostek nebo je 
naložit na korbu náklaďáku a  převézt do jiného 
příběhu. Rozezvučte dřevěné hudební nástroje 
a  svou fantazii a  zručnost prověřte při skládá-
ní, vkládání, provlékání či navlékání. Čeká na vás 
také velká herna s kuželkami, kuličkovou dráhou 
i vláčkodráhou, dřevěnými stavebnicemi, magne-
tické puzzle a mozaiky, stolní, balanční i pohybové 
hry. Nejen pro malé kutily bude připravena dílna, 
kde si mohou sami vyrobit jednoduchou dřevěnou 
hračku. 

Výstavu můžete navštívit každý den 9–12, 
12:30–17 hod. 

Navštivte poličské unikáty! 
V létě jsou přístupné také další expozice mimo 

hlavní budovu muzea: 
Rodná světnička B. Martinů, Gotické opevnění 

a Galerie v radnici vždy s průvodcem. Vstupenky 
je nutné zakoupit předem v  budově muzea. Po-
drobnosti o  času prohlídek najdete na www.cb-
mpolicka.cz. 

Radnice - historické interiéry se starým a mo-
derním uměním 

Navštivte nově zrekonstruované prostory 
poličské radnice. Expozice Staré umění na Polič-
sku s  barokní kaplí, Moderní umění na Poličsku 
i Obrazová galerie rodu Hohenemsů jsou otevřeny 
v  běžné otevírací době muzea: Galerie v  radnici 
je přístupná denně mimo pondělí, 9–12 a 13–17 
hod., odchod v  každou celou hodinu s  průvod-
cem z muzejní budovy (Šaffova 112). Podrobnosti 
o provozu galerie najdete v muzeu a na www.cb-
mpolicka.cz. 

Akce: ZAŽÍT MARTINŮ 
Vážná hudba a slavný poličský skladatel Bohu-

slav Martinů netradičně, prostě JINAK! Zábavné 
edukativní programy pro děti i  rodiče, zahájení 
výstavy k Roku české hudby a hned dva koncerty: 
sobotní večerní v  sále barokní radnice a nedělní 
dopolední matiné v kostele sv. Michala. Jako bo-
nus letní kino s na festivalech oceněným filmem 
o  skladateli Kaprovi. A  jako vždy také kostýmo-
vané a oživené prohlídky rodné světničky na věži 
kostela sv. Jakuba. 

Program: 
Sobota 17. 8. 
14:00 – muzeum – Martinů ve světě pohádek 

– pohádková hudební dílna plná hudby, tance, ryt-
mu a hudebních nástrojů 

15:30 – radnice – 51 STRUN – interaktivní 
koncert pro děti a rodiče – žádné sezení na žid-
ličkách, ale spousta hudební zábavy s Filharmonií 
Brno 

17:00 – muzeum – zahájení výstavy SLAVNÍ 
ČEŠTÍ SKLADATELÉ – realizované Národním 

PROGRAM MĚSTSKÉHO MUZEA A GALERIE POLIČKA 
muzeem. V  rámci zahájení proběhne slavnostní 
křest nové publikace Moniky Holé Bohuslav Mar-
tinů a Brno a představení skladby Dumka (rukopis 
nově ve sbírkách muzea!) 

19:00 – radnice – Slavnostní koncert soubo-
ru NeoKlasik Orchestr s  unikátní dramaturgií 
a poličskou premiérou Martinů skladby pro elekt-
ronický hudební nástroj teremin 

21:30 – muzejní zahrada – Letní kino KaprKód – 
netradičně pojatý dokument o skladateli Janu Kaprovi, 
oceněný jako nejlepší český dokument roku 2022 

Neděle 18. 8. 
11:00 – Kostel sv. Michaela – POCTA ČESKÝM 

SKLADATELŮM – matiné souboru Ensebmle Ly-
rico Graffe 

Po skončení závěrečný pietní akt u hrobu skla-
datele 

Doprovodné programy: 
sobota od 10:00 – muzeum – PO STOPÁCH 

BOHUSLAVA MARTINŮ – stezka s rozmanitými 
úkoly, která vás provede po místech spjatých se 
slavným poličským rodákem (pro všechny věkové 
kategorie)

sobota od 10:00, neděle od 13:00 – muzeum 
– VÍTEJTE U  MARTINŮ – netradiční prohlídky 
rodné světničky, kde Vás uvítá malý Bohoušek 
se sestrou Marií a ukážou Vám život ve světničce 
(pro všechny věkové kategorie)

neomezeně – most v  parku – VÝSTAVA NA 
MOSTĚ – obrázky z pera skladatele představuje 
sám Bohuslav Martinů 

sobota i neděle od 10:00 – kavárna Palačinka 
– DOBROTY RODINY MARTINŮ podle dochova-
ných receptur skladatelovy sestry Marie 

kapacita aktivit je omezená, rezervace na tel. 
461 723 855 

Výstava: SLAVNÍ ČEŠTÍ SKLADATELÉ 
17. srpna – 27. října 
Po zdařilém uvedení v Národním muzeu v Praze 

(2020-2022) byla výstava Slavní čeští skladatelé 
s úspěchem uveřejněna v New Yorku a poslední 
měsíce cestuje po významných českých kulturních 
centrech. Od srpna do října bude k  vidění také 
v Poličce. 

Výstava představuje čtyři velikány české hudby 
Bedřicha Smetanu, Antonína Dvořáka, Leoše Ja-
náčka a Bohuslava Martinů, kteří, i když žili každý 
v  jiné době a  jejich díla jsou odlišná, přece mají 

něco společného. Jejich dílo, vzešlé z českých ko-
řenů, vytváří obraz české kultury po celém světě. 

Nechme se vtáhnout do fascinujícího světa 
čtyř skladatelských osobností a  staňme se na 
chvíli součástí děl klasické hudby v  netradičně 
pojaté putovní výstavě. Vybraná témata ze ži-
vota a  tvorby skladatelů pro výstavu zpracovaly 
kurátorky Národního muzea Sandra Bergmannová 
a Veronika Vejvodová ve spolupráci s kolegy z ji-
ných institucí. Atraktivní kreslené výjevy vytvořil 
Alexej Klyukov. Výstava nabízí šestnáct panelů 
s informacemi o skladatelích a dále audiovizuální 
materiál k  jednotlivým autorům včetně možnos-
ti prohlédnout si jejich dobová vyobrazení a po-
slechnout některé z významných skladeb. 

Zahájení výstavy proběhne v rámci akce Zažít 
Martinů v sobotu 17. 8. v 17 hod. v muzeu. Spolu 
se zahájením proběhne křest nové publikace doc. 
Moniky Holé Bohuslav Martinů a Brno a unikátní 
představení skladby Dumka (rukopis Bohuslava 
Martinů je nově ve sbírkách muzea!). 

Připravujeme: 
Výstava: ŘÍŠE HMYZU ONDŘEJE SEKORY 
29. září 2024 – 5. ledna 2025 
Vydejte se do úžasné říše drobných, ale obdivu-

hodných tvorů, do podivuhodné říše hmyzu. Mezi 
neobyčejné brouky, ploštice či motýly, kteří jsou 
zároveň hrdiny z knih Ondřeje Sekory! Tvůrce Ferdy 
Mravence přivedl nejednu generaci čtenářů k zájmu 
o přírodu i vše živé. A možná právě díky němu s vel-
kým zaujetím pozorujeme pracovité mravence, krás-
né berušky, skákavé kobylky i tajemné světlušky. 

Výstava vás zavede mezi hmyzí rekordmany, 
umělce, lovce i škůdce a hrdiny. Při poznávání hmy-
zího světa se budeme držet při zemi, potápět pod 
hladinou i létat ve výškách. Čeká na vás množství 
zajímavostí a velká hmyzí herna plná badatelských, 
pohybových, tvořivých i hravých aktivit! 

Představíme vám pestrou tvorbu Ondřeje Se-
kory včetně jeho sportovních a novinářských zá-
jmů. Dílo bude prezentováno originály Sekorových 
ilustrací nejen z  knih o  Ferdovi! K  vidění budou 
také velké loutky, animovaný film Hermíny Týrlové 
i množství publikací. 

Unikátní propojení přírody s  uměním, zábava 
pro malé i velké, vzpomínky na oblíbené příběhy 
z dětství – říše barevných křídel i ostrých kusadel 
na vás čeká v muzeu od 29. září.
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Vážení příznivci MaTami, letní prázdniny při-
nášejí změny v pravidelném programu. 

Aktuality a provozní dobu o letních prázdni-
nách najdete na www.matami.cz

nebo www.facebook.com/RCMaTami. 
Z  důvodu pořádání příměstského tábora 

bude MaTami zavřeno v tyto týdnu 12.-16. 8. 
Pokud máte zájem dostávat aktuality na Váš  

email, napište nám na matami@matami.cz. 
Program přes prázdniny: 
PONDĚLÍ – Klubík – otevřená herna  

– 9–12 hod. 
ÚTERÝ – Dílny dle programu – 9–12 hod. 
STŘEDA – Hlídáček – 8–12 hod., Co-wor-

king – 12:30–15:30 hod. (pouze na objed-
nání) 

ČTVRTEK – Klubík – otevřená herna  
– 9–12 hod. 

PÁTEK – Klubík – otevřená herna  
– 9–12 hod. 

Cena (pokud není v popisu uvedeno jinak): 
Pravidelné dopolední aktivity: 50 Kč (cena 

pro členy 35 Kč) 
HLÍDÁČEK 
Samostatný (kapacita max. 6 dětí) 
středa 8–12 hod. 
Cena: 50 Kč/dítě/hodina 
Pro rezervaci a více informací volejte na tel.: 

724 921 384 nejlépe den předem, abyste si 
zajistili volné místo. 

BAREVNÉ HRANÍ s bublinkovou folií – díl-
nička pro dětičky 

6. 8. (úterý) 9–12 hod. 
Cena: 50 Kč 
Ozdobíme si látkový pytlík neokoukanými 

MATAMI motivy. Barvy budou všude :), doporučujeme 
pracovní oblečení. Doba výroby cca 30 min. 
Dílnička pro děti neomezeného věku, mladší 5 
let prosíme s doprovodem. 

DUŠEVNÍ ZDRAVÍ 
8. 8. (čtvrtek) 14–16 hod. 
Otevřené dveře Oblastní charity Polička 

předaly část svých pravidelných čtvrtečních 
aktivit DušeProstoru, spolku, jehož cílem je 
otevírat témata vztahující se k  duševnímu 
zdraví. Spolupráce s MaTami přiblíží odpolední 
klubové činnosti lidem z Poličska, pro které by 
mohl být dojezd do Svitav překážkou v účasti. 
Více informací najdete na www.duseprostor.
cz. 

SCHRÁNKA NA POKLADY – dílnička pro 
dětičky 

LETNÍ KINA – srpen 2024 
I  v  srpnu se můžete těšit na filmové zážitky pod 

širým nebem na zahradě CENTRA Bohuslava Martinů. 
V srpnové nabídce kin na vás čeká mysteriózní snímek 
Smršť s  Aňou Geislerovou, pokračování sci-fi filmu 
Duna, dokument o  skladateli Janu Kaprovi KaprKód, 
nebo nový český thriller Vlny. 

Sobota 3. srpna od 21:00 hod. 
Smršť 
Slovensko-český thriller na motivy knihy Jozefa Kariky 

s Aňou Geislerovou v hlavní roli vypráví o rozkladu vzta-
hu i vražedném počasí. 

Mysteriózní / Thriller/ Slovensko / Česko, 2024, 
122 min 

Sobota 10. srpna od 21:00 hodin 
Duna: druhá část 
Paul Atreides se spojí s  Chani a  Fremeny 

na Arrakis, aby vedl válku proti rodu Harkon- 
nenů a zabránil strašlivé budoucnosti. 

Sci-fi / Akční / Dobrodružný / Drama/ USA / Kana-
da, 2024, 166 min 

Sobota 17. srpna od 21:30 hodin 
KaprKód 
Netradičně pojatý dokument o  skladateli Janu 

Kaprovi, oceněný jako nejlepší český dokument roku 
2022. 

Městská knihovna Polička & Půda
Dokumentární /  Hudební/ Česko / Slovensko, 

2022, 91 min 
Sobota 31. srpna od 21:00 hodin 
Vlny 
Filmové drama režiséra Jiřího Mádla vypráví napí-

navé a  doposud utajené příběhy novinářů Českoslo-
venského rozhlasu. V hlavních rolích se představí na-
příklad Vojtěch Vochodský, Táňa Pauhofová, Vojtěch 
Kotek nebo Martin Hofmann. 

Drama / Thriller/ Česko, 2024, 131 min 
V  případě špatného počasí se akce přesouvají do 

Divadelního klubu. Občerstvení zajištěno. Vstupné 
100 Kč. 

CENTRUM technického vzdělávání Půda 
Během léta, od 1. 7. do 31. 8. funguje Půda v prázd-

ninovém režimu. Aktuální informace najdete vždy na 
našem webu http://puda.knihovna.policka.org/. 

Prázdniny jsou již z  poloviny za námi a  nás ještě 
čeká již tradiční příměstský tábor ve spolupráci s Ro-
dinným centrem PodAné srdce, z.s. – DOBYVATELÉ 
VESMÍRU 2024. Nějaké vlastní vzdělávání, workshopy 
a v posledním prázdninovém týdnu, od pondělí 26. 8. 
se již Půda vrátí do běžného provozu. 

Odpolední workshopová odpoledn
19.–23. 8. 
Workshopy probíhají každý den odpoledne od 

pondělí 19. 8. do pátku 23. 8. v době od 13:00 do 
17:00. Lze dorazit i  bez přihlášení, vyplněním při-
hlášky nám však pomůžete se lépe připravit. Příspě-
vek 100 Kč za osobu/workshop se platí v hotovosti 
na místě. 

Omluvení, příchod i odchod lze individuálně domlu-
vit prostřednictvím e-mailu psa@knihovna.policka.org. 

Program: 
Pondělí 19. 8. – robotika a programování. Progra-

mování našich robotů nebo vlastních jednoduchých 
her. 

Úterý 20. 8. – laser – Příprava dat a pro vyřezání 
laserem do překližky, papíru, filcu či razítkové gumy. 

Středa 21. 8. – 3d tisk – 3d modelování vlastních 
návrhů a 3d tisk. 

Čtvrtek 22. 8. – vláčky a autíčka s trochou progra-
mování. Postavíme koleje nebo autodráhu, budeme 
počítat kola, řídit dopravu, rozblikáme semafor a třeba 
i zvedneme závory. 

Pátek 23. 8. – stop motion animace. Podle vlast-
ního scénáře, příprava a  tvorba animace. K dispozici 
bude modelína, papíry, pastelky, ale lze si donést i své 
doplňky (např. lego panáčky nebo jiné oblíbené figur- 
ky a prvky). 

Pití bude zajištěno. S sebou přezůvky a pro hladové 
odpolední svačinu.

20. 8. (úterý) 9–12 hod. 
Cena: 50 Kč 
Schránku na poklady z prázdnin prostě po-

třebuješ. Doba výroby cca. 30 min. 
Dílnička pro děti neomezeného věku, mladší 

5 let prosíme s doprovodem. 
Od září pro Vás připravujeme podvečery 

s tréninkovou aktivitou PARTNERSKÉ LADĚ-
NÍ, povedou Aleš a  Gabriela Víchovi, hlídání 
vašich dětí zajištěno. Jak sdělit partnerovi své 
potřeby, nebo co mi ve vztahu vadí a  jak se 
u  toho nepohádat. Zveme manželské a part-
nerské dvojice k nácviku a rozvoji dovedností 
pro efektivní, nezraňující partnerskou komuni-
kaci. Více informací najdete na webu.  

Přejeme kouzelné léto. 
Tým MaTami 
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NEDĚLE
Společná snídaně na dvorku 
kavárny
DŘEVĚNÉ DIVADLO 
(pohádka Aladinova kouzelná lampa)

DIVIDLO ŠALINKA (pohádka Houby z trouby)

VENDULA CHALÁNKOVÁ (výtvarný workshop)

autorské čtení s časopisem HOST

SLUŽKY (inscenace J. Geneta, hrají V. JÍLKOVÁ, 
K. KAREL a J. K. STUDNIČKOVÁ)

HM… (koncert)

SOBOTA

RADIO IVO (živá rozhlasová hra)

MUZIKANT KRÁLÍČEK (koncert)

KRISTÝNA TVRDÍKOVÁ (artistická show)

němý film Terje Vigen (1917) za doprovodu 
JANA ŽAMBOCHA

ČTVRTEK

MR. LOVO (koncert)

PETR NIKL (performance) 

DVA (koncert)

němý film O patro výš (1923) 
za doprovodu kapely KVĚTY

PÁTEK

kavarnakovarovakobyla

kovarovakobylajimramov
Vstupenky dostupné přes SMS ticket nebo 
v Kávárně Kovářova kobyla v Jimramově

ZO kardio tímto děkuje SDH Polička za uspořádání akce 
pálení čarodějnic, které se v areálu hasičské zahrady konalo již 
poněkolikáté. Patří se poděkovat za poskytnutý azyl a mož-
nost prohlédnout si techniku, kterou disponuje Hasičský zá-
chranný sbor v Poličce a odborný komentář s ukázkou výstroje 
a výzbroje zasahujících. Akce se zúčastnilo 42 našich členů. 

V  červnu zveme zájemce opětovně na hasičkou zahradu 
v Poličce, a to v sobotu 17. 6., kde proběhne ojedinělá ukázka 
parních hasičských stříkaček z mnoha míst v ČR. Sraz účast-
níků bude v 10:30 hod. na vlakovém nádraží v Poličce. 

O týden později zveme na výlet do Zlína, a to v sobotu 24. 6. 
Navštívíme tamní Baťův mrakodrap a Muzeum obuvi a Hostýn 
se svou Mariánskou svatyní (Basilica minor). Cena zájezdu je 
350 Kč, odjezd autobusu v 6:30 z Poličky a v 7:00 ze Svitav. 

Těšíme se na Vás! 
Pavel Brokl, předseda 

Kardiaci
17. června 
Start, cíl a  zázemí pro naši akci bude 

v prostoru hasičského výletiště obce Bystré 
u Poličky. 

Start: 10:00 (prezence od 9:00) 
Startovné: 80 Kč na místě 
Trasa: 10,2 km (silnice asi 4 km, lesní ces-

ty 6,2 km), na pátém kilometru občerstvo-
vací stanice s vodou (ovoce) 

Vyhlášení: cca 12:00 
Zázemí: wc, šatna, zastřešená pergola, 

občerstvení pro závodníky 
Kategorie: 
muži: junioři (ročníky 2003-2008), muži 1 

(ročníky 2002 -1974), muži 2 (1973 a starší) 
ženy: juniorky (ročníky 2003-2008), 

Druhý ročník běhu
Bysterské desítky 

ženy 1 (ročníky 2002-1984), ženy 2 (roční-
ky 1984-1974), ženy 3 (1973 a starší) 

Po doběhu zajištěno malé občerstvení. 
Diplom a ceny obdrží první tři v každé kate-
gorii. Po vyhlášení slosujeme startovní čísla 
v  tombole s dary od sponzorů. Pohlídáme 
odložené věci u  stolu prezence. Akci pod-
poruje obec Bystré. 

Přihlašovací email: bysterskadesitka@
gmail.com (do emailu napište jméno, rok 
narození, obec, klub) 

Sportu zdar přejí za B-10, Petr Fric a Míra 
Dvořák. 

kontakt na pořadatele: P. Fric 603 950 377, 
M. Dvořák 775 644 118, email: mirisan@
email.cz

7.–11. června – Cyklo putování Haná 
Červnové cyklo putování v oblasti Hané s ubytováním v Če-
chách pod Kosířem. Vedoucí akce Josef Brokl. 
středa 7. června – Náchodsko 
Vlakový výlet do oblasti kolem pevností v  okolí Dobrošova. 
Výlet připravil a vede Jiří Andrle. 
středa 14. června – Jedlovské rybníky – Bystré 
Městskou dopravou v 7:50 ze zastávek MHD Polička do Mod-
řece, odtud půjdeme po cykloznačení na Baldu a pak do Byst-
rého. Návrat linkovým autobusem. Vede Jiří Andrle. 
sobota 17. června – Lipnice a okolí 
Autobusový výlet do oblasti hradu Lipnice, muzeum Jaroslava Haška, 
památníku odposlechu a Křemešníku. Připravila Marta Dvořáková. 
23.–25. června – Setkání cykloturistů na Kadově 
Tradiční cykloakce s výletem po Vysočině a noclehem na Ka-
dově. Zajišťují Míla Štefka a Renata Hanyková. 
středa 28. června – Za památkami do Prahy na Strahov a Petřín 
Vlakový výlet do Prahy, kde tentokrát navštívíme Strahovský 
klášter a Petřín. Vedoucí Jiří Andrle. 
Bližší údaje o našich akcích najdete v informační skříňce KČT 
na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyršově ulici nebo na  www.
policka.cz/kct . 
Na naše akce zveme i nečleny KČT.

Turisté

Kiosek
u cyklostezky

Družstevní 1108, Polička
tel. 737 588 498

fb: kiosek u cyklostezky 

po-pá  14-21
so, ne  12-21

Točené pivo, limo, zmrzlina,
domácí langoše, bramboráky,
bubble wafle, utopenci, saláty

Dětské hřiště, trampolína,
pískoviště, houpačky
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Nabídka zájmových kroužků ve školním roce 
2024/25

Do zájmových kroužků se můžete hlásit od 9. 9. 
na www.mozaika-policka.cz nebo ve SVČ Mozaika, 
nám. Bohuslava Martinů 85, kde najdete všechny 
detailní informace o kroužcích,místu konání a  lek-
torech.
PLETKY S OPLETKY – od 7 let 
1450,- st 14:30-16:00 
JEHLOU A NITÍ – jen pro začátečníky od 8 let 
1450,- st 16:00-18:00 
KUTÍLCI – pokročilí 
1450,- po 14:00-16:00 
KUTÍLCI – pokročilí 
1450,- po  16:15-18:15 
KUTÍLCI – začátečníci
1450,-  st 16:00-18:00 
KUTÍLCI – mírně pokročilí 
1450,- út  16:00-18:00
KUTÍLCI – pokročilí 
1450,- pá  14:00-16:00 
HOLČIČÍ TVOŘENÍ  – holky 1. –3. třídy 
1450,- čt  14:30-16:00 
KERAMIKA – začátečníci od 7 let 
1500,- út  14:00-15:30 
KERAMIKA začátečníci od 7 let 
1500,- st 15:00-16:30 
KERAMIKA – pokročilí 
1500,-  út 16:00-17:30 
CRAZY ART – 11–14 let 
1450,- út  16:00-18:00 
HAND MADE TVOŘENÍ SE ŽANĎOU 
– NOVINKA – 10–15 let 
1450,- st  16:00-18:00  
PRIMA VAŘENÍ – 7–10 let 
1450,- st  14:00-15:30 
UKULELE – 8–15 let 
1800,- st, čas bude upřesněn v září
KYTARA pro začátečníky – 10–15 let 
1800,-  čt  14:00-15:00 
KYTARA pro mírně pokročilé – 10–16 let 
1800,-  čt  15:00-16:00 
KYTARA pro mírně pokročilé – 10–16 let 
1800,- út  17:00-18:00 
KYTARA pro pokročilé – 10–16 let 
1800,-/2000,-  út 18:00-19:00 
HRÁTKY S FLÉTNOU – od 1. třídy 
1800,- pá 14:40-15:40 
MALÝ MUZIKANT – 5–8 let 
1450,- pá 15:50-16:50  
ZUMBA KIDS – 6–10 let 
1450,- út  17:00-18:00 
ZUMBA – 11–15 let 
1450,- st  17:00-18:00 
MAŽORETKY začátečníci – 6–8 let 
1450,- pá, čas upřesníme v září 
MAŽORETKY – pokročilé 
1450,- pá, čas upřesníme v září 
AEROBIC – 6–10 let 
1450,- st  16:00-17:00 
FIT & FUN – NOVINKA – 12–18 let 
1450,- po 17:00-18:00 
NA ŠPIČKÁCH – 6–11 let 
1450,- st  16:00-17:00 

MOZAIKA HIP HOP/ STREET DANCE – 8–15 let 
1450,- st 17:00-18:00 
JUMPING KIDS I. – 7–9 let 
1450,- po 17:00-18:00 
SKIPPING ROPE – 1. –5. třída 
1450,-  čt 17:00-18:00 
JUMPING TEENAGER – 11–15 let 
1450,- čt 18:00-19:00 
NERF A HRY – 8–15 let 
1450,- st 16:00-17:00 
SPORTOVKY PRO ŠKOLÁKY – 1. –3. třída 
1450,-  čt 17:00-18:00 
SPORTOVNÍ GYMNASTIKA – od 6 let 
1700,- st 16:00-17:30 
SPORTOVNÍ GYMNASTIKA – od 6 let 
1700,- čt 16:00-17:30 
GYMNASTICKÁ PŘÍPRAVKA – od 6 let 
1700,-  den a čas bude upřesněn 
PARKOUR – 8–15 let 
1700,- st 17:30-18:30 
KARATE – 10 let – dospělí 
1700,- / 2000,- st: 17:00-19:00, pá: 16:30-18:30 
KARATE 
všeobecná sportovní příprava při karate  
– NOVINKA 
8–9 let / 1700,- st: 17:00-18:00, pá: 16:30-17:30 
FLORBAL PŘÍPRAVKA – začátečníci od 6 do 10 let 
1700,- čt 16:00-17:00 
FLORBAL ELÉVOVÉ, MLADŠÍ ŽÁCI 
– pokročilí od 9 let 
1700,- st 16:00-17:00 
1. FBC POLIČKA – MLADŠÍ ŽÁCI, STARŠÍ ŽÁCI 
2050,-  po, st 16:00-17:00 
1. FBC POLIČKA – DOROSTENCI, JUNIOŘI 
2050,- po, st 17:00-18:00 
BADMINTON – 6–12 let 
1600,- pá 15:30-17:00 
KOPANÁ – MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 
– r. 2016–2017 
1700,-, út 17:00-18:00, čt 17:00-18:00 
KOPANÁ – STARŠÍ PŘÍPRAVKA 
– r. 2014–2015 
1700,- út a čt 16:00 - 18:00 
stadion SK 
 po 17:30-19:00, čt 17:30-18:30 
JEZDECKÝ KLUB VRANÍK – 6–15 let 
1450,- st 15:00-17:30 
BOWLING – 8–15 let 
1500,-  pá 16:30-17:30 
ELEKTROBROUCI – 12–15 let 
1450,- čt 16:00-17:30 
RYBÁŘSKÝ KURZ – od 10 let 
1500,- po 17:00-19:00 
ŠACHY – začátečníci a mírně pokročilí od 7 let 
1450,- pá 15:00-16:30 
ŠACHY pokročilí – od 7 let 
1450,- čt 17:00-18:30 
NĚMČINA ZÁBAVNĚ – od 10–15 let 
1800,- pá 13:30-14:30 
DRAMA CLUB – NOVINKA 1.–3. třída
1450,- den a čas upřesníme na začátku 
 září
CIRKUSÁKEM HRAVĚ 
– NOVINKA 8–15 let 
1500,- pá 16:00-18:00 

ZÁJMOVÉ KROUŽKY PRO NEJMENŠÍ 
TVOŘENÍ PRO MALÁ STVOŘENÍ 
– NOVINKA, 2,5–5 let
1450,- čt 9:30-11:00 
ANGLIČTINA PRO PŘEDŠKOLÁKY 
– 5–6 let 
1450,- po 14:45-15:30 
MALÍ UMĚLCI – 5–7 let 
1450,- po 16:00-17:00 
KLOKÁNCI – CVIČENÍ NA MÍČÍCH – 3–6 let 
1450,- po 15:30-16:30 
RARÁŠEK – CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI 
– 3–6 let 
1450,- po 17:00-18:00 
HÝBÁNKY PRO RADOST – 4–6 let 
1450,- út 15:00-16:00 
TANEČKY S ÁĎOU – NOVINKA – 4–6 let 
1450,- st 15:00-16:00 
KOŤÁTKA – POHYBOVÉ CVIČENÍ S PRVKY JÓGY 
– 4–7 let 
1450,- čt 15:00-16:00 
JUMPING KIDS MINI I. – od 4 let pro děti z MŠ 
1450,- čt 16:00-17:00 
SPORTOVKY PRO PŘEDŠKOLÁKY – 5–6 let 
1450,- čt 15:45-16:45 
KOPANÁ – PŘÍPRAVKA „ŠKOLIČKA“ 
(r. 2018–2019) 
1700,-  út a čt 16:30-17:30 
ZÁJMOVÉ KROUŽKY A KURZY PRO STUDENTY 
A DOSPĚLÉ 
JUMPING pro studenty a dospělé 
1450,-/2000,- st 19:00-20:00 
BE FIT pro studenty a dospělé 
1450,-/2000,-  čt 17:00-18:00 
DANCE LADIES-NOVINKA pro studenty a dospělé 
1450,-/2000,- čt 19:00-20:00 
JÓGA pro studenty a dospělé 
1450,-/2000,- po 18:00-19:30 
JÓGA pro studenty a dospělé 
1450,-/2000,-  út 18:30-20:00 
KERAMIKA PRO DOSPĚLÉ pro studenty a dospělé 
2600,- + hlína út 18:00-21:00 
KERAMIKA dospělí 
2600,- + hlína čt 17:30-20:30 
DÁMSKÝ KLUB pro dospělé 
650,- každé první út v měsíci 14:00-18:00 

Připravujeme na školní rok 2024/25 
KURZ ŠITÍ pro dospělé a studenty 
4 lekce – 1300,- 
7. 9., 5. 10., 2. 11., 7. 12., 9:00-14:00 
Složitější techniky šití oděvů, oděvních a bytových 
dekorací. Šicí stroje k dispozici. 
KURZ LYŽOVÁNÍ – pro děti od 5 let 
5 lekcí – 1000,- + permanentka, leden, únor 

Proškolení lektoři naučí děti hravou a zábavnou 
formou základům lyžování na poličské sjezdovce. 
Nutná vlastní lyžařská výbava. 
KURZ VITRÁŽE pro studenty a dospělé 
5 lekcí – 2500,-
středy 16.10., 23.10., 13.11., 20.11., 27.11., 
18:30–20:30. Práce se sklem a kovem. 
KURZ MOZAIKA pro dospělé a studenty 
5 lekcí – 2500,- čtvrtky říjen–prosinec 
  16:00-17:30 

V tomto kreativním kurzu se naučíte štípat ka-
menné mozaikové kostky mozaikářskými kleštěmi 
a vytvoříte si podle své fantazie podnos a zrcadlo.
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• Nabízím  rekonstrukce a  opravy starých 

komnů, čištění komínů, opravy žlabů, svodů, 
drobné zednické práce. Tel. 731 506 249,  
464 620 162 po 19. hod. 

• Provádíme očištění starých střech tlakovou vo-
dou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení život-
nosti střech! Tel. 731 506 249, 464 620 162 
po 19. hod. 

• Servis chlazení – Milan Fajmon Bystré. Opravy 
průmyslového chlazení, montáž klimatizací a revi-
ze úniku chladiva, opravy chladniček a mrazniček. 
Tel.: 603 782 573

• Krmiva na Kruháči, Hegerova 1153, Polička - široký 
sortiment krmiv a potřeb pro psy, kočky, hlodav-
ce, ptáky atd. Nově v nabídce krmiva pro králíky 
a veškerou drůbež za nízké ceny. Tel: 777 587 649,  
777 627 575, libami@seznam.cz

• Koupím gramofonové LP desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani de-
chovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za nabíd-
ky na tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@
seznam.cz.

• Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695
• Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazy, vy-

znamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808
• Pronajmu 1 patro rodinného domu v Poličce  

731 506 249.
• Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 

středoškolského učitele. Všední dny i víkendy, ča-
sová flexibilita. Tel. 777 112 174

• Prodám malotraktor Vari - motor Honda, 
dvoububnovou sekačku, pluh - 2 radlice, vyo-
rávač brambor, kultivátor. Cena 40 000 Kč. Tel.  
607 794 080.

Nabídka zaměstnání: 

OPERÁTOR VÝROBNÍ LINKY 
(možnost vysokého výdělku) 

Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Práce na 3 směny 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

Kontakt:  725 390 383  

 

Nabídka zaměstnání: 

OPERÁTOR VÝROBNÍ LINKY 
(možnost vysokého výdělku) 

Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Práce na 3 směny 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

Kontakt:  725 390 383  

 

Nabídka zaměstnání: 

Výroba majonéz-kuchař/ka 
Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Práce na ranní a odpolední směně 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

 

Kontakt:  604 236 218  

 

Nabídka zaměstnání: 

Výroba majonéz-kuchař/ka 
Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Práce na ranní a odpolední směně 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

 

Kontakt:  604 236 218  

 

Nabídka zaměstnání: 

PRACOVNÍK EXPEDICE 
Místo práce:  Polička 

Mzda: Hrubá mzda od 29.000 Kč/ měs. 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost, pracovitost 
 Zkušenosti s VZV výhodou 

 
Nástup:  Dle dohody, možno ihned 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

 

Kontakt:  725 390 383  

 

Nabídka zaměstnání: 

PRACOVNÍK EXPEDICE 
Místo práce:  Polička 

Mzda: Hrubá mzda od 29.000 Kč/ měs. 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost, pracovitost 
 Zkušenosti s VZV výhodou 

 
Nástup:  Dle dohody, možno ihned 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

 

Kontakt:  725 390 383  
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Školní závěrečná akademie 
V  pondělí 24. června proběhla v  hale závěrečná 

školní akademie. Od MěÚ Polička dostalo 20 žáků 
školy pamětní diplomy a hry od Albi za reprezentaci 
školy napříč všemi předměty. Za kabinet tělesné vý-
chovy byli ohodnoceni žáci, kteří měli výrazné úspěchy 
ve sportovních disciplínách. Ti, kteří získali více než  
1 000 bodů, vstoupili do síně slávy naší školy. 

Poté 9. ročníky předaly symbolicky klíče ke škole 
svým paralelním osmákům a ti si to museli zasloužit 
v nějaké soutěži. 

Školní parlament na závěr roku připravil anketu Ob-
líbený učitel. Z naší školy bylo vyhodnoceno 6 učitelů 
napříč předměty tělesná výchova, zeměpis, dějepis, 
český jazyk, matematika, kteří dostali společně s oblí-
benou ředitelkou školy symbolické hrníčky. 

Nejlepší žákyní školy se stala Jana Kynclová z 9. A. 
Na závěr si všichni zazpívali karaoke a zatančili si. 

Branné cvičení
V úterý 25. června se uskutečnil tradiční „braňák“. 

Šesťáci šli z Dolní Jedlové po červené do Poličky. Sed-
máci po zelené z  Telecího přes Sádek a  Kamenec 
u Poličky. Osmáci z Lačnova přes Kateřinky a Jelínek. 
Po cestě se plnil test, jak se chovat v mimořádných 
situacích. 

Olympiáda pro II. stupeň 
Ve středu 26. června připravil Školní parlament, 

všechny 9. ročníky, disciplíny pro druhý stupeň. Na 
třech stanovištích – u školy, v Liboháji, u poličského 
pivovaru – byly připraveny soutěže různého charak-
teru. Nechyběly sportovní výběhy, přeskoky, překážky, 
ale ani kreslení, provlékání, laser game, poznávání ce-
lebrit, kvízy hudební i zeměpisné a velký úspěch měli 
jedlíci špaget. Třídy se tmelily, a i když se nakonec vy-
hlašovaly výsledky, pořadí nebylo určitě to rozhodující. 
Diplomy a sladkou odměnu získali všichni. 

Něco hezkého končí, něco nového začíná 
Ve čtvrtek 27. června proběhlo slavnostní předávání 

vysvědčení žákům 9. ročníků na poličské radnici. Přeje-
me jim mnoho úspěchů na nových školách. 

-har-

Zprávy
z Masarykovy ZŠ

Již od roku 2016 je naše škola zapojena do 
programu DofE neboli „Mezinárodní cena vévody 
z Edinburghu“. Cílem tohoto projektu je seberoz-
voj mladých lidí v různých oblastech života, což 
jim pomáhá rozšiřovat si své znalosti, objevovat 
nové možnosti či poznávat své osobní hranice. 

Díky programu DofE měla skupina dese-
ti našich studentů možnost zúčastnit se v  září 
minulého školního roku mezinárodního setkání 
„dofáků“, které se konalo v  Německu v  Lužici. 
Při tomto setkání se nám podařilo navázat kon-
takt se školou ve městě Schleife a tím se našim 
studentům otevřela další možnost osobnostního 
rozvoje a sebevzdělávání. 

Poprvé jsme tak využili nabídky programu 
ERASMUS+ zaměřeného na skupinové výjezdy 
do zahraničí pro studenty středních škol. Domlu-
va a kooperace s ředitelem školy panem Janem 
Hrjehorem byla vůči této výzvě rychlá a  velmi 
vstřícná, a tak již v červnu odjelo 16 němčinářů 
třídy kvarta za poznáním a na zkušenou do ob-
lasti německé Lužice. 

Lužice je oblast na východě Německa, kde žije 
slovanská národnostní menšina – Lužičtí Srbové. 
Měli jsme možnost poznat základní školu tzv. Mi-
ttelschule v městečku Schleife (v lužické srbštině 
Slepo). Překvapením pro nás bylo, že žáci se na 
této škole učí srbštině nepovinně, tedy jako voli-
telný cizí jazyk. Jak je to možné? Ortodoxních Lu-
žických Srbů ubývá, část starší a většina střední 
generace už mluví pouze německy, a tak se tato 
škola snaží o oživení původního mateřského ja-
zyka. 

I my jsme měli možnost seznámit se s dalším 
cizím jazykem, dozvědět se, že např. slepice se 
řekne „kokoška“ nebo zaslechnout lehce sro-
zumitelná spojení jako „Kak stara ty sy?“ nebo 
„Dobre ranje!“ I  přes některé jazykové rozdíly 
jsme lužickým Slovanům celkem rozuměli. 

Podařilo se nám navázat nové školní partner-
ství a v příštím školním roce přivítáme v Poličce 
žáky a učitele ze školy ve Slepu. 

Jak jsme objevili a poznali
německou Lužici

A jak hodnotí náš pobyt v Lužici studenti kvar-
ty? 

Díky programu ERASMUS+ byl nám němčiná-
řům z kvarty nabídnut týdenní pobyt v Německu 
spojený s návštěvou partnerské školy. Společně 
s  paní učitelkou Pejcharovou a  paní učitelkou 
Šťastnou jsme neváhali a vyrazili vstříc nabitému 
programu do oblasti Lužice. 

Náplní tohoto týdne bylo poznávání oblasti 
Lužice i místních zvyklostí, návštěva již zmíně-
né školy ve Schleife a  seznámení se s  našimi 
německými vrstevníky. Čekala na nás i celá řada 
společných aktivit. Měli jsme například možnost 
vyzkoušet si jízdu na vodních lyžích nebo naši 
zručnost v  pádlování při návštěvě Spreewaldu, 
kde je plavba na lodičkách jediným dopravním 
prostředkem ve spleti kanálů řeky Sprévy. Ces-
tou do Lužice jsme se také zastavili v obrovském 
vodním parku Tropical Islands, kde jsme si oprav-
du užili vodní radovánky. Tento park se nachází 
nedaleko Berlína a  letmou prohlídku top spotů 
hlavního města Německa jsme zvládli při naší 
zpáteční cestě. 

Celý týden jsme byli ubytováni v  chatkách 
v krásném resortu, kde nám nejenže připravovali 
výborné snídaně a večeře, ale byl tu i velký pro-
stor pro volnočasové aktivity, například hřiště na 
beachvolejbal či fotbal, venkovní bazén, možnost 
zahrát si stolní tenis atd. 

Velký dík patří všem, kdo nám umožnili tuto 
cestu: skvělému panu řidiči a paním učitelkám, 
které to s námi neměly vždy tak úplně jednodu-
ché, dále panu řediteli německé školy za velmi 
příjemné přijetí a  pozvání nás všech na oběd 
k němu domů!! Celý zájezd se doopravdy vyda-
řil a my si odvážíme spoustu zážitků, vzpomínek 
a  snad i motivaci do dalších hodin němčiny na 
naší škole. 

J. Šťastná, V. Jílková (Gymnázium Polička) 
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Akce pro rodiče s dětmi. Tradiční pouštění draků na 
poličském letišti. 

Termín: 15. září od 14:00 hodin 
Místo:  poličské letiště 
Vstupné: dobrovolné 
S sebou: vlastního draka 
Akce se za velmi nepříznivého počasí nekoná. 
Ve spolupráci s Aeroklub Polička, Spolek přátel SVČ 

Mozaika, město Polička.

DRAKIÁDA

Zveme všechny naše příznivce v  pátek 
23. 8. na společné setkání členů ZO kardio 
Svitavy do areálu dolního hřiště v Pomezí. 
Začátek akce v 11:00 hod. Občerstvení za-
jištěno. Doprava do Pomezí individuální. 

Všichni jste srdečně zváni. Přijďte společ-
ně posedět a pobavit se. 

Jménem výboru
Pavel Brokl, předseda

Kardiaci zvou

V  sobotu 17. srpna Vás srdečně zveme 
do Městského muzea a galerie Polička, kde 
od 11:00 hodin proběhne celorepublikové 
setkání Společnosti B. Martinů konané za 
podpory Města Poličky a Centra Bohuslava 
Martinů. Slavnostní setkání bude navazovat 
na druhý ročník akce Zažít Martinů.

Oslava 45 let
existence
Společnosti
B. Martinů

V srpnu opět dorazí skejťáci z celého svě-
ta do naší Poličky! To si určitě nenechte ujít. 

10. & 11. srpna se budou konat již tradič-
ní závody skejťáků slalomářů. 

Netradičně se budou závody v sobotu ko-
nat na kopci směrem z Jedlové do Poličky. 
První den budeme závodit ve dvou disci-
plínách a to v obřím a hybridním slalomu. 
Samozřejmě v  sobotu večer bude možné 
si připít na baru s úřadujícími mistry světa 
v Divadelním klubu při afterparty, která je 
neodmyslitelnou součástí každých závodů. 

V neděli se bude jezdit již tradičně na ná-
břeží, kde na konci poznáme vítěze polič-
ského klání. Zůstane prvenství v  Poličce? 
Dejte si termín 10. a 11. srpna do kalendáře 
a určitě přijďte podpořit lokální ridery. Uvi-
díme se na kopci!

Skate ‘n’ Roll
Polička 2024

2. – 6. srpna – Vodácký výlet 
Vodácký víkend na Vltavě a  Lužnici. Vede Mirek 

Roušar. 
středa 7. srpna – Osmistovky Žďárských vrchů 
Další z  vrcholů přes 800 m. Odjezd linkovým au-

tobusem v 8:38 z aut. nádraží v Poličce na zastávku 
Křižánky–dolní. Projdeme kolem 5 vrcholů – Malínská 
skála až po Devět skal. Sejdeme  kolem  Bílé skály na 
Křižánky. Trasa asi 12 km. Vede Josef Brokl 

středa 14. srpna – Okolí Vírské přehrady 
Autobusem v  7:35 do Bystrého. Dalším spojením 

dojedeme ke Karasínu a odtud k Vírské přehradě. Po 
naučné stezce Svratecká vodohospodářská dojdeme 
k odbočce do Vitochova. Trasa asi 10 km. Připravil Jiří 
Andrle. 

středa 21. srpna – Z Jablonného do Letohradu 
Odjezd vlakem v  7:30 do Jablonného nad Orlicí. 

Pěšky projdeme přes Mistrovice a tvrze Orlice do Le-
tohradu. Vlakem do Poličky. Trasa asi 10 km. Vede Jiří 
Andrle. 

 22. – 25. srpna – Vysoké Tatry 
Vlakový zájezd do Vysokých Tater s programem vy-

sokohorské turistiky. Vede Renata Hanyková. 
31. srpna – Maloskalsko 
Autobusový zájezd na hrad Frydštejn, Malou ská-

lu, do skalního města Besednické skály. Vede Marta 
Dvořáková. 

Bližší údaje o  našich akcích najdete v  informační 
skříňce KČT  na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyršo-
vě ulici nebo na www.kct-policka.webnode.cz 

Na naše akce zveme i nečleny KČT 

Turisté 
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Před šesti lety získalo poličské muzeum 
darem unikátní kolekci dopisů, které zaslal 
Bohuslav Martinů svému příteli, česko-ame-
rickému hudebníkovi, Franku Rybkovi. Z New 
Yorku ji od rodiny Rybkových synů přivezl 
a instituci předal tehdejší velvyslanec Hynek 
Kmoníček. Muzeum se o dokumenty řádně 
postaralo, nechalo korespondenci odborně 

Z USA přicestoval rukopis
skladby Dumka od B. Martinů

restaurátorsky ošetřit, pro muzejní a archivní 
účely byla kolekce digitalizována, její obsah 
analyzován a opatřen komentáři. V součas-
nosti je korespondence zpracovávána k tisku 
týmem muzikologů z  Univerzity Palackého 
v Olomouci v rámci velké česko-anglické edi-
ce korespondence Bohuslava Martinů. 

Nedávno se ke zmíněné kolekci přidru-
žil ještě jeden vzácný dokument, originál 
skladby Dumka, kterou Bohuslav Martinů 
věnoval manželce Čechoameričana Rybky, 
paní Doris Rybkové. Skladbu složil a  vě-
noval jí jako narozeninový dárek v  září 
1941. Ze vzpomínek Rybkova syna víme, 
že skladba měla hned v den předání skvě-
lého interpreta, jímž byl světově proslulý 
pianista Rudolf Firkušný. Ten byl u Rybků 
společně s Martinů jako host a tak mohl 
dílko v  daný den přítomným opakovaně 
přednést. 

Skladbu Dumka opatrovala rodina Ryb-
kových dlouhých 83 let. Rukopisu si velmi 
vážili, měli jej vystavený v  podobě zará-
movaného obrazu ve svém obydlí. Takto 
uložen doputoval rukopis až do Poličky. 
Na počátku června byl rukopis z pasparty 
a rámu restaurátorem vyjmut a než bude 
odborně ošetřen proti degradaci, byla mu 
poskytnuta rychlá péče v podobě uložení 
do speciálních archivních obálek z  odky-

STAROŽITNOSTI  LITOMYŠL
Petr Menčík Partyzánská 340,

57001 Litomyšl.
Vykoupím z  pozůstalosti, půd a  chalup 

starý dřevěný, plastový i  kovový náby-
tek - ložnice, skříně, komody, křesla, židle 
atd. Dále mám zájem o  vše starožitného 
charakteru - lustry, hodiny, hudební ná-
stroje, hračky, obrazy, pivní lahve, betlé-
my, kočárky na děcka i  na panenky, sta-
ré motocykly, vojenské a  hasičské věci 
- helmy, uniformy atd., Ze stodol traka-
ře, vědra, zemědělské stroje, soudky atd.                                                                                                              
Platba ihned v  hotovosti, solidní jednání 
i ceny.

Zavolejte 7 dní v týdnu, stačí i pouze pro-
zvonit na č. 604 243 579, nebo na What 
App. Psát je možno na email p.mencik@
centrum.cz

  Předem děkuji za Vaše nabídky.

seleného papíru, který omezuje působení 
nepříznivých vlivů okolí na minimum. 

Pro zájemce o  dílo B. Martinů chystá 
muzeum unikátní možnost prohlédnout 
si autograf skladby na vlastní oči. V rám-
ci dvoudenního festivalu Zažít Martinů, 
u  příležitosti zahájení putovní výstavy 
Národního muzea Slavní čeští skladatelé, 
bude 17. srpna rukopis Dumky vyňat z tre-
zoru a vystaven veřejnosti; skladba navíc 
zazní i živě v interpretaci posluchačky br-
něnské JAMU. 

Monika Holá, muzikoložka CBM

ZMĚNA PŘÍSPĚVKŮ 
NA PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ

Spořením 300 Kč nově neočekávejte 
příspěvek od státu. 

STAVTE SE NA NAŠI POBOČKU, 
RÁDI VÁM POMŮŽEME.

Masarykova 20, 572 01 Polička 
+420 774 667 585
lukas.kvapil@partners.cz

www.partnerspolicka.cz

Inzerce_Kvapil_2023.indd   7 08.02.2024   17:12
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Poslední dubnový víkend začala nová sezóna v sou-
těžích družstev. V letošním roce budou bojovat druž-
stva minitenisu, babytenisu, mladšího a staršího žac-
tva, dorostu a seniorů. 

28. 4. dorost – Chrudim – Polička  6 : 3 
Body:  Zerzán Vojta, Dostálová Šárka, Dostálová – 

Navrátilová Žaneta 
mladší žactvo – Polička – Choceň  6 : 0 
Body: Chalupníková Dorota, Vodehnalová Julie, Pou- 

líček Jakub, Orálek Adam, Chalupníková – Vodehnalo-
vá, Poulíček – Orálek 

1. 5. starší žactvo – Polička – Holice  1 : 5 
Body: Zerzán Vojta 
4. 5. babytenis – Polička – Holice 1 : 5 
Body: Vodehnal Matěj 
starší žactvo – Vysoké Mýto – Polička  0 : 6 
Body: Zerzán Vojta, Chalupníková Dorota, Poulíček 

Jakub, Orálek Adam, Zerzán – Poulíček, Chalupníková 
– Orálek 

5. 5. mladší žactvo – Česká Třebová – Polička  1 : 5 
Body: Chalupníková Dorota, Vodehnalová Julie, 

Orálek Adam, Chalupníková – Vodehnalová, Poulíček 
– Orálek 

dorost – Polička – Holice  3 : 6 
Body: Zerzán Vojta, Dostálová Šárka, Dostálová – 

Navrátilová 
senioři – Holice – Polička  5 : 4 
Body: Pazlarová Alena, Dvořáková Yvonne, Hrubý 

Zdeněk – Vltavský Vladimír, Pazlarová –  Dvořáková
minitenis – Polička – Litomyšl  1 : 7,  Svitavy  1 : 7 

Žamberk  0 : 8 
Body: Baránková Beata, Fogl Dominik 
11. 5. babytenis – Skuteč – Polička  4 : 2 
Body: Vodehnal Matěj, Brož Dominik 
starší žactvo – Polička – Jevíčko  5 : 1 
Body: Chalupník Martin, Zerzán Vojta, Chalupníková 

Dorota, Zerzán – Poulíček, Chalupníkovi 
12. 5. mladší žactvo – Jevíčko – Polička  2 : 4 
Body: Chalupníková Dorota, Poulíček Jakub, Orálek 

Adam, Chalupníková – Vodehnalová Julie 
dorost – Polička – Havlíčkův Brod  1 : 8 
Body: Uhlířová Veronika 
senioři – Polička – Litomyšl 1 : 8 
Body: Hrubý Zdeněk – Pražan Michal 
minitenis – Polička – Litomyšl  1 . 7, Svitavy 0 : 8, 

Žamberk 1 : 7 
Body: Flídrová Linda, Brož Adam 
Tenisový oddíl děkuje firmě STV Group za finanční 

podporu na provoz.          Z. J.

Tenis
Člověk 21. století se rodí naprosto ne-

vybaven na džungli moderního světa, 
ve které má strávit svůj život. Ono je to 
ještě horší, mnohé naše instinkty, které 
předkům pomohly přežít tisíce let, nám 
už dnes neslouží dobře, nebo nás mohou 
třeba i zabít. 

V minulosti, kdy bylo lecčeho nedosta-
tek, instinkt správně velel jez hned a co 
nejvíc, co máš v břichu, to se neztratí, ne-
zkazí, ani to nikdo neukradne. Dnes ale 
je třeba proti tomuto sklonu bojovat, aby 
si člověk nemusel pořizovat každý kvartál 
větší gatě. Málo co má na naše zdraví ta-
kový vliv, jako kvantita a kvalita toho, co 
jíme, to je věc dobře známá. Méně lidí si 
ale uvědomuje to, že jako si člověk může 
pokazit žaludek přílišným jedením (byť 
dobré krmě), podobně si také může otrá-
vit duši čirým rozsahem toho, co konzu-
muje jeho mysl. 

I  zde nás naše instinkty klamou, když 
předpokládáme, že přečíst si pěknou kni-
hu je dobré a přečíst si dvě je lepší. Ne 
vždycky tomu tak je. Čím dál tím víc jsem 
přesvědčen, že jeden dobrý podnět za tý-
den je lepší než deset skvělých podnětů 
za den. Člověk se snadno přehltí a v my-
sli mu zavládne maglajs. Dalo by se to 
zobrazit příměrem, že duše má omezené 
schopnosti, kolik situací a  slov dokáže 
za den vyhodnotit, zda jsou to věci dob-
ré (božské) nebo sladké, jež působí slast 
v ústech a v břichu hořknou. A když duši 
přehltíme (a to se nám v dnešní informač-
ní době stane tuze snadno), začne vyhod-
nocovat náš rozum, a nakonec i city. Už 
nás nezajímá, zda myšlenka či informace, 
která přichází, je pravdivá, krásná a uži-
tečná, ale mnohem důležitější je, zda je 
dráždivá, šokující, líbivá či zajímavá. 

I kdyby všechno, co si do sebe pouští-
me, byly ty nejvybranější podněty, přeci 
by bylo naším úkolem se v  jejich příjmu 
omezovat. Raději přečíst jednu knihu 
vynikající než třicet ucházejících. Ale do-
konce i jedna dobrá kniha může být lep-
ší než deset vynikajících, pokud se jimi 
přiotrávím. Náš zvířecí instinkt nám velí 
více a rychleji, ale naše duše nás zve na 
hlubinu. Vpravdě není vítězem v  životě 
ten, kdo má víc peněz, obdivu, známostí, 
vědomostí či zážitků. A o co tedy máme 
usilovat? Církev má řadu katechismo-
vých definic, které jsou jistě správně, ale 
k  tomu, abychom mohli Boha poznávat 
a  milovat, je třeba být nejprve kontak-
tu se svojí vlastní duší, a to se u většiny 
z nás neobejde bez přísné informační di-
ety. 

Tomáš Enderle,
farář církve římskokatolické

Vertikála:
Dobrého pomálu

VZPOMÍNÁME
Dne 29. července by se dožil 75 let náš milovaný 

tatínek pan Ladislav Haman. S láskou vzpomínají dce-
ra Petra s rodinou a bratr Ladislav. 

Dnes 29. srpna by se dožila 75 let naše milovaná 
maminka Marie Hamanová. S láskou vzpomínají dce-
ra Petra s rodinou a bratr Ladislav.

Dne 13. srpna uplyne  
5 let ode dne, kdy nás na-
vždy opustila naše milovaná 
manželka, maminka, babič-
ka a prababička, paní Věra 
Krupková. S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 22. července jsme si 
připomněli 4. výročí úmrtí na-
šeho tatínka pana Miroslava 
Chmela. Kdo jste ho znali, vě-
nujte mu prosím spolu s námi 
tichou vzpomínku. Děkujeme. 
Synové Milan a Miroslav s ro-
dinou

Dne 31. července 2024 osla-
vila paní Marie Jílková krásné 
90. narozeniny. Do dalších let 
pevné zdraví, spokojenost, 
štěstí a pohodu přejí děti Ma-
rie, Ludmila a Josef s rodinou. 

Naše milá babičko, nech nás 
zavzpomínat maličko.
Na prázdniny u tebe moc rádi 
vzpomínáme,
kdy s  naplánovaným jídelníč-
kem na celý týden jezdíváme.
Kabely tvoje si vypůjčujem 
a s pohledama si to už kšeftujem.
Nejlepší buchty, polívku a  rý-

žovou kaši si nám s láskou vždy uvařila
a na návštěvy do domečku v sadě si k nám chodila.
Večír nohy do škopku umýt si musíme
a pod dekou se už na rozkrájené jablíčko těšíme.
Do lesa s tebou a dědou jsme moc rádi jezdívali,
sbalenou svačinu, lesní jahůdky a celý den s vámi jsme 
si moc užívali.
Kozu a kůzlátka jsme pojmenovávali a koťata v kočár-
ku jsme vozívali.
Teď už k 9 vnoučatům i 10 pravnoučat máš a stále je 
skvěle obstaráváš.
A to se ví, že na buchtu a kakao se vždycky někdo moc 
rád dostaví.
Naše babičko nejmilejší Marie Jílková, k Tvým 90. na-
rozeninám Ti přejem hlavně zdravíčko!
Máme Tě moc rádi! Iva, Lucka, Šárka, Rozálka, Štěpá-
nek a Barunka.

Blahopřání

Blahopřání
V červenci oslavila 97. naro-
zeniny paní Blažena Nepaue-
rová, roz. Cacková. Dodnes je 
vzácnou pamětnicí 2. sv války, 
odsunu Němců z okolních ves-
nic po jejím ukončení a zábo-
ru rodinných polí v důsledku 
kolektivizace zemědělství. Její 

vzpomínky jsou součástí archivu Paměť národa. Pře-
jeme Ti babičko, ať ti paměť slouží ještě hodně dlouho 
a i nadále nám vypravuješ střípky z historie. Vnučka 
Markéta a rodina. 
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Jarní část sezony 2024 je za námi, a tak při-
nášíme souhrn všeho, co přinesla – a že toho 
není málo! 

MČR jednotlivců 
Na mistrovství republiky jednotlivců jsme 

měli dva zástupce. Po dlouhé pauze, zapří-
činěné zraněním z  halové sezony, se stihl 
Samuel Šafář na poslední chvíli nominovat 
na MČR dorostenců v  hodu oštěpem. Do 
závodu nastupoval jako šestý nejlepší závod-
ník, v  průběhu soutěže držel čtvrté místo. 
V  poslední sérii si vylepšil osobní rekord až 
na 61,19 m, čímž se stal prvním poličským 
oštěpařem v  historii, který překonal hranici 
60 m a zároveň byl chvíli na bronzové příčce. 
O tu ho nakonec obral favorit soutěže, a tak 
bral Sam pěkné, ale trochu smolné, čtvrté 
místo. 

Lukáš Kvapil byl úspěšný na Mistroství re-
publiky veteránů V kategorii 35 až 59 let. Zví-
tězil v hodu diskem výkonem 39,77 m a byl 
třetí ve vrhu koulí výkonem 12,41 m. Po 
dlouhé době má tak Atletika Polička mistra 
republiky! 

Letní olympiáda dětí a mládeže 
Další soutěží s celorepublikovou konkurencí 

byla Letní olympiáda dětí a mládeže, která se 
letos konala v Českých Budějovicích. Pardubic-
ký kraj zde v atletice reprezentovala také naše 
Adéla Boháčová, která startovala v běhu na 60 
m a 800 m a také v mix štafetě 4x60 m. Áďa 
si v  rozběhu i  v pozdějším finále osmistovky 
vylepšila osobní rekord až na neuvěřitelných 
2:21,06, což jí stačilo na konečné skvělé páté 
místo! V běhu na 60 m postoupila Áďa z roz-
běhu do semifinále a umístila se celkově na 15. 
místě. Se štafetou doběhla na 12. místě. 

Krajské přebory jednotlivců 
Další úspěchy sbírali naši atleti a  atletky 

v  krajských soutěžích. Všechny kategorie 
měly své krajské přebory, na kterých jsme 
dohromady získali 25 medailí. V kategorii pří-
pravek (do 11 let) zazářil Jan Frömmel, který 
vyhrál běh na 150 m a byl druhý v běhu na 
60 m a v hodu míčkem. Ve stejné kategorii 
přidaly další zlata Nela Boháčová v běhu na 
600 m a Emma Sauerová v hodu míčkem. 

V  kategorii mladšího žactva (12 a  13 let) 
a staršího žactva (14 a 15 let) získali naši atle-
ti 8 medailí. Nejúspěšnější byla mladší žákyně 
Adéla Boháčová, která získala zlatý hattrick 
– vyhrála totiž 800 m, 150 m a 60 m. Zlato 
z loňské sezony obhájil Petr Hradecký v oště-
pu starších žáků, ve kterém se letos zlepšil 

Atletika Polička
už na výkon 43,44 m. Stříbrné medaile vy-
bojovali Rozálie Machová na 300 m mladších 
žákyň výkonem 45,37 s a Filip Kaláb ve sko-
ku vysokém starších žáků výkonem 170 cm. 
Bronzové medaile pak přidali Tomáš Šafář na 
200 m překážek a Petr Hradecký v hodu dis-
kem. 

Na krajském přeboru žactva ve vícebojích 
závodily dvě mladší žákyně. V  pětiboji byla 
celkově třetí Rozálie Machová a šestá Dorota 
Chalupníková. 

Svůj krajský přebor jednotlivců měli po 
několika letech také dorostenci, junioři a do-
spělí. Pětice Kristýna Klimešová, Žaneta Pe-
trásová, Václav Šafář, Samuel Šafář a Ondřej 
Klimeš využili naplno slabší konkurence a od-
vezli si celkem 11 medailí. 

Krajské přebory družstev 
V  krajských přeborech družstev v  letošní 

sezoně soutěží celkem 8 poličských týmů. 
Jako nejúspěšnější se dá označit družstvo 
starších žáků, které od prvního kola jezdí na 
závody ve velmi slušném počtu, navíc posíle-
né o tři hostující ze Svitav. Kluci mají po třech 
kolech téměř jistou medaili a v září budou bo-
jovat o druhé místo, které by znamenalo po-
stup na Mistrovství Čech. Oporami družstva 
jsou kromě hostujících závodníků Filip Kaláb, 
Šimon Dudek a Petr Hradecký. 

Družstva mužů a žen soutěží opět ve společ-
ném přeboru Pardubického a  Královehradec-
kého kraje. Muži jsou po dvou kolech ze tří na 
třetím místě celkově a druhém v kraji. Ženy jsou 
páté celkově a třetí v kraji. Po loňském dvojná-
sobném vítězství a postupu na baráž o druhou 
ligu jde tedy o lehký výsledkový pokles. 

V  kategorii mladšího žactva (na fotce) se 
daří zejména děvčatům. Ta drží po čtyřech ko-
lech průběžné druhé místo ve skupině B (kraj 
je zde rozdělený na dvě skupiny) a mají tak 
jistý postup do podzimního krajského finále. 
Nejvíce zde bodují Adéla Boháčová, Rozálie 
Machová a  Dorota Chalupníková. Kluci drží 
průběžné šesté místo. 

V  nejmladší kategorii přípravek je krajský 
přebor rozdělen do tří skupin, z  nichž naše 
skupina C je nejpočetnější (8 družstev děvčat 
a  7 hochů). Děvčata jsou průběžně čtvrtá 
a mají stále naději na postup do podzimního 
finále, kluci jsou sedmí. 

Pro aktuální info nás sledujte na FB a  IG 
stránkách Atletika Polička. 

Za oddíl sepsal
Ondřej Klimeš

KOUPALIŠTĚ 
PO – NE 10:00 – 20:00 hod. 
V případě nepříznivého počasí bude kou-

paliště zavřeno.
Aktuální info na www.tespolicka.cz 
BAZÉN 
Plavecký bazén je v srpnu uzavřený. 
PLAVECKÁ ŠKOLA 
Odpolední kurzy plavání dětí budou pro-

bíhat od září. 
Nabízíme volná místa v  kurzu plavání 

dětí v  pondělí a  v  kurzu Aquafitness ve 
středu – vhodné pro ženy i muže.

Nově v nabídce od září kurz plavání pro 
dospělé ve středu od 16:00-17:00. 

Více informací a přihlašování na: bazen@
tespolicka.cz 

ZIMNÍ STADION 
Zimní stadion je uzavřený. 
Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 

605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz 
FITCENTRUM 
Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 
Úterý: 14:00 – 20:00 
Středa:   zavřeno 
Čtvrtek: 14:00 – 20:00 
Pátek:  10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 
Sobota: 17:00 – 19:00 (květen – říjen) 
Neděle:  zavřeno 
Více na facebooku: Fitko VESLO Polička

BAZÉN

Pohár mládeže 
Druhé kolo poháru mládeže hostila 16. června 

Polička a Moravská Třebová. Naše dva týmy se 
tedy rozdělily do dvou skupin. Béčko odjelo do 
Moravské Třebové, kde sehrálo velmi vyrovnaná 
utkání se Svitavami, Dolním Újezdem a domácí-
mi. A zase to bylo o chlup lepší než na předchá-
zejícím turnaji. Děvčata vybojovala druhé místo, 
a  protože volejbalový areál je vedle koupaliště, 
ještě si užila slunné neděle. 

A tým na poličských antukových hřištích při-
vítal kluky a  holky z  České Třebové, Pardubice 
a Chocně. A jak jsme chtěly, tak se i stalo. Prošly 
jsme turnajem bez ztráty kytičky a klukům opla-
tily nepostup. Krásné 1. místo – nejlepší hráčkou 
turnaje byla naše nahrávačka Eliška Procházková.

–har-

Volejbal

Síla je moc fajn, je krásná, prožitková, 
opojná. Ovšem kromě síly, je třeba být 
i v kondici. 

Jak na to? Již delší dobu kombinuji tré-
ninky kulturistické, atletické, boxerské, ves-
lařské, výsadkářské a speciálních jednotek. 
Většinou trénuji dvoufázově a  poté, co si 

SÍLA NESTAČÍ – Chcete být v kondici?
dám pořádně do těla, už se těším na chut-
nou odměnu. 

Nemusíte ovšem dělat zdaleka tolik akti-
vit, stačí vám, když... Více k této tématice 
ve vitríně před plaveckým bazénem a  na 
Facebooku fitcentra: Fitko VESLO Polička 

Jiří Štěpánek,kondiční trenér
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, 
podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky 
příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.

KAM DNES?

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 16. srpna 2024.

12. 05. 16:00–01. 09. 16:00 Příběhy dřevěných hraček  Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
03. 08. 21:00 Letní kino - Smršť Městská knihovna Polička Městské muzeum a galerie Polička
04. 08. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
05. 08. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
07. 08. 14:00 Letní grilování DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
10. 08. 21:00 Letní kino - Duna: druhá část Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
11. 08. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
12. 08. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
14. 08. 14:00 Trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
17. 08.–18. 08. Zažít Martinů 2024 Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
17. 08.–27. 10. SLAVNÍ ČEŠTÍ SKLADATELÉ Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
17. 08. 11:00–12:00 Slavnostní setkání SBM u příležitosti oslav 45 let existence poličské pobočky Společnost Bohuslava Martinů Městské muzeum a galerie Polička
18. 08. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
19. 08. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
21. 08. 14:00 Malujeme pískem DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
22. 08. 19:00 Benefiční sborový koncert - Foerstrovo komorní pěvecké sdružení  Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
25. 08. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
29. 08. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
31. 08. 21:00 Letní kino - Vlny Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
08. 11. 19:00 Kamil Střihavka akusticky - Benefiční koncert Oblastní charity Polička Oblastní charita Polička Tylův dům

Zubní pohotovost
3.-4.8. Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr, Litomyšl, Mariánská 1137
10.-11.8. MUDr. Kossler Pavel, Polička, Haškova 445
17.-18.8. MUDr. Králová Zdena, Litomyšl, Družstevní 69
24.-25.8. MUDr. Krpčiar Patrik, Litomyšl, Nerudova 207
31.8.-1.9. MUDr. Kučerová Marta, Polička, Smetanova 55


